

दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

राजनांदगांव, बुधवार 07 फरवरी 2024

आवश्यकता है
समसंग सर्विस सेंटर राजनांदगांव के लिए इंजीनियर व हेल्पर की।
हेल्पर को 4 हजार व इंजीनियर को 10 से 12 हजार के वेतन के साथ इन्सेंटिव भी।
-: संपर्क करें :-
7067901677, 9302879361, 9340129567

पृष्ठ - 8 मूल्य - 4.00 रुपए

छत्तीसगढ़ विधानसभा में गूंगा पीएससी घोटाला, दो साल में आयोग के खिलाफ मिले 48 शिकायतें

रायपुर। कांग्रेस शासनकाल में छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग (सीजीपीएससी) के खिलाफ करीब दो वर्षों में 48 शिकायतें हुई हैं। ये शिकायतें राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, केंद्रीय गृहमंत्री, राज्यपाल, मुख्यमंत्री, राज्य गृहमंत्री और मुख्य सचिव तक पहुंची हैं। अधिकांश शिकायतें राज्यपाल, मुख्यमंत्री और मुख्य सचिव से की गई हैं। इनमें रिश्तेदारों को नौकरी देने से लेकर परीक्षा में अनियमितता व भ्रष्टाचार, फर्जीवाड़ा, परिणाम में गड़बड़ी, पक्षपातपूर्ण कार्य के आरोप लगाए गए हैं।
विधानसभा में जानकारी देते हुए मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने लिखित जवाब में बताया कि सीजीपीएससी के खिलाफ वर्ष-2021 से नवंबर-23 तक 48 शिकायतें प्राप्त हुई हैं। बिस्वा विधानसभा क्षेत्र के भाजपा विधायक धरमलाल कौशिक ने विधानसभा में यह प्रश्न उठाया। लिखित जवाब के मुताबिक इन शिकायतों में भर्ती में अनियमितता, पुत्र-पुत्री एवं रिश्तेदारों को डिप्टी कलेक्टर एवं अन्य पदों पर फर्जी तरीके से भर्ती करने, परिणाम में अनियमितता के आरोप लगाए गए हैं। वर्ष-2019 में हुई सहायक प्राध्यापक भर्ती परीक्षा में गड़बड़ी को लेकर नौ शिकायतें मिली हैं। मुख्यमंत्री ने बताया है इन्हीं शिकायतों के आधार पर सीबीआई जांच का निर्णय लिया गया है।
कंठर ने प्रधानमंत्री से की थी जांच कतने की मांग
पुत्र-पुत्री एवं रिश्तेदारों को फर्जी तरीके से भर्ती करने की आठ



शिकायतें हुई हैं। रामपुर से तत्कालीन विधायक ननकीराम कंठर की ओर से प्रधानमंत्री, केंद्रीय गृहमंत्री, राज्यपाल, मुख्यमंत्री और मुख्य सचिव से पुत्र-पुत्री एवं रिश्तेदारों को फर्जी तरीके से भर्ती करने की शिकायत करके केंद्रीय जांच एजेंसी से जांच कराने की मांग की गई है।
दो मई 2023 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से की गई शिकायत में उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार में छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग में पदस्थ अध्यक्ष, सचिव, राजनेता एवं अन्य ने मिलकर अपने पुत्र-पुत्री एवं रिश्तेदारों को डिप्टी कलेक्टर एवं अन्य पदों (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

सदन में गूंगा पीडीएस वितरण में गड़बड़ी का मुद्दा, मूगत ने विपक्ष को घेरा, मामले की होगी जांच

रायपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा के बजट सत्र का दूसरा दिन काफ़ी हंगामेदार रहा। भाजपा विधायक राजेश मूगत और धरमलाल कौशिक ने पूर्व की कांग्रेस सरकार में पीडीएस वितरण में गड़बड़ी का मुद्दा उठाया। प्रश्नकाल में पूर्व मंत्री राजेश मूगत ने खाद्य और पीडीएस से संबंधित सवाल दोगे। पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में हुई गड़बड़ियों पर कार्रवाई की मांग की। जिस पर खाद्य मंत्री ने विधानसभा समिति से जांच कराने की बात कही।
पूर्व मंत्री मूगत ने कहा कि कोरोनाकाल के दौरान केंद्र सरकार ने पीडीएस चावल सिस्टम छत्तीसगढ़ की भूषण सरकार को दिया। मांग के आधार पर कांग्रेस सरकार को केंद्र सरकार ने कुल 28 लाख 10 हजार 780 मीट्रिक टन चावल दिया। आबादी और उस प्रस्ताव के आधार पर चावल का अलॉटमेंट हुआ। जिस परिचाय में एक, दो और तीन व्यक्ति हैं, फिर वह अपात्र कैसे हो गए? संचालनालय से आदेश निकला कि इन-इन व्यक्तियों को नहीं मिला है, जबकि केंद्र से मिला है। लगभग 29 हजार 491 मीट्रिक टन चावल जो बचा हुआ है, वह कहाँ गया और किस कोटे में गया? भूषण सरकार ने कहाँ समावेश किया? 4 साल से राशन दुकान का सर्वे नहीं किया गया। 4 साल तक ऑडिट (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

राकांपा का नाम, घड़ी चुनाव निशान अजीत पवार गुट को मिला



नई दिल्ली। पार्टी पर दावे की लड़ाई में शरद पवार को बड़ा झटका लगा है। लंबी सुनवाई के बाद चुनाव आयोग ने भतीजे अजित पवार के गुट को असली राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) करार दिया है। साथ ही उन्हें ही पार्टी का नाम और चुनाव चिन्ह घड़ी दोनों देने का फैसला सुनाया है।
चुनाव आयोग ने शरद पवार को दिया वक्त
इसके साथ ही शरद पवार से अपने लिए पार्टी का नया नाम बुधवार को तीन बजे तीन विकल्पों के साथ मुहैया कराने को कहा है। शरद पवार और अजित पवार के बीच चल रही लड़ाई को लेकर यह फैसला छह महीने से ज्यादा समय से करीब दस सुनवाई के बाद दिया है। जिसमें आयोग ने दोनों ही पक्षों से पार्टी के अपने अधिकारों को लेकर सबूत पेश करने को कहा था। इस दौरान दोनों ही पक्षों ने अपने-अपने पक्ष में विधायकों, सांसदों और पदाधिकारियों के शपथ पत्र सौंपे थे।
चुनाव आयोग ने दोनों पक्षों को सुनने के बाद विधानसभा, विधान परिषद के साथ ही लोकसभा व राज्यसभा के पार्टी के सदस्यों के समर्थन के आधार पर अपना फैसला सुनाया है। आयोग ने समाजवादी पार्टी और शिवसेना पर अधिकारों से जुड़े विवाद में भी इसी आधार पर फैसला दिया था। आयोग की ओर से दिए गए 141 पन्नों के फैसले में बताया गया है कि अजित पवार के साथ

भारत, दक्षिण अफ्रीका को हराकर पहुंचा फाइनल में

बेनोनी। सचिन दास 96 रन और कसान उदय सहारन की 81 रन की अर्धशतकीय पारी बंदीलत भारतीय टीम ने मंगलवार को अंडर-19 विश्वकप के सेमीफाइनल मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका को दो विकेट से हराकर फाइनल में पहुंच गई है।
245 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारत की शुरुआत बेहद खराब रही है और पहले ही ओवर में उसने सलामी बल्लेबाज आर्दश सिंह शून्य का विकेट गवां दिया। इसके बाद चौथे ओवर में मुरशीर खान चार रन और निरमित अंतल पर शियांशु मौलिया पांच रन और अर्शीन कुलकर्णी 12 रन बनाकर पवेलियन लौट गये हैं। 12वें ओवर में भारत का स्कोर चार विकेट पर 32 रन था। इसके बाद कसान उदय सहारन तथा सचिन दास ने भारतीय पारी को संभाला और पांचवें विकेट लिये रिकार्ड 171 रनों की साझेदारी की। हालांकि सचिन दास अपना शतक बनाने से चूक गये। उन्होंने 95 गेंदों में 11 चौकों और एक छक्के को मदद से 96 रन बनाये। उदय सहारन ने 124 गेंदों में छह चौकों की मदद से 81 रन

बनाये। अरावेल्ली अवनोश 10 रन बनाकर, मुरुगन अभिषेक शून्य पर आउट हुये। राज लिंगानी 13 रन बनाकर नाबाद रहे। लिंगानी ने 49 ओवर की पांचवीं गेंद पर चौका मारकर भारत को जीत दिला दी। भारत ने 48.5 ओवर में आठ विकेट पर 248 रन बनाकर मुकाबला जीत लिया।
दक्षिण अफ्रीका की ओर से ट्रिस्टन लुस ने तीन और वेना मफका को तीन विकेट मिले। इससे पहले गिलबर्ट प्रीटोरियस 76 रन और रिचर्ड सेलेट्सवेने 64 रनों की अर्धशतकीय पारी की मदद से दक्षिण अफ्रीका ने भारत को जीत के लिए 245 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहां बूलोमूर पार्क में भारतीय कसान उदय सहारन ने अंडर-19 वर्ल्ड कप 2024 के सेमीफाइनल में टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया है। दक्षिण अफ्रीका पारी शुरुआत ठीक नहीं रही और पारी के पांचवें ओवर में राज लिंगानी ने स्टीव स्टॉक को 14 रन पर एरावेल्ली के हाथों कैच आउट करवाया भारत को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद लिंगानी ने (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

छ.ग. तृतीय अनुपूरक अनुमान विधानसभा में पारित, किसानों को 12 हजार करोड़ और पिछड़ी जनजाति को मिलेंगे दो सौ करोड़

रायपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा में आज वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए 13 हजार 487 करोड़ रुपये का तृतीय अनुपूरक अनुमान ध्वनि मत से पारित कर दिया गया। वित्तमंत्री ओ.पी. चौधरी ने सोमवार को विधानसभा में तृतीय अनुपूरक अनुमान प्रस्तुत किया था, जिसे आज सदन में चर्चा के बाद ध्वनि मत से पारित कर दिया गया।
अनुपूरक अनुमान पारित होने के बाद वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने कहा कि हमारी सरकार लोगों के लिए समर्पित सरकार है और हमारे बजट में हर वर्ग के उत्थान और समाज के कल्याण की भावना समाहित है। पीएम मोदी की एक और गारंटी को पूरा करने के लिए

भुगतान जल्द किया जाएगा। वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने तृतीय अनुपूरक अनुमान चर्चा पर अपनी बात रखते हुए मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय को महत्वपूर्ण सुझाव देने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया।
उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की बड़ी महत्वाकांक्षी 'जनम योजना' के अंतर्गत हमारे विशेष रूप से पिछड़ी जनजाति के लोगों को कनेक्टिविटी के लिए 200 करोड़ का प्रावधान किया गया है तथा राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका के लिए 195 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। अनुपूरक अनुमान में रामलला (अग्रध्या धाम) दर्शन योजना के लिए 15 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

सीएम विष्णुदेव साय के मीडिया सलाहकार बने पंकज कुमार झा: विशेष सचिव के समान मिलेंगी सुविधाएं

रायपुर। प्रदेश घोषणा पत्र समिति के सदस्य सचिव, प्रदेश घोषणा पत्र समिति के प्रमुख, कंटेंट निर्माण समिति के संयोजक, नॉरिटिव समिति के सदस्य और बीजेपी मीडिया/ सोशल मीडिया कोऑर्डिनेटर के रूप में अपना दायित्व निभा चुके हैं। अमेरिका, मेक्सिको, थाईलैंड और नेपाल का दौरा भी कर चुके हैं।
उन्होंने माखनलाल पत्रकारिता विश्वविद्यालय भोपाल से प्रसारण पत्रकारिता में एमए की शिक्षा प्राप्त की है। वो वर्ष 2004 से भारतीय जनता पार्टी (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

नई दिल्ली। सरकार ने मंगलवार को 29 रुपये प्रति किलोग्राम की रियायती दर पर भारत चावल लॉन्च कर दिया है। सरकार की ओर से यह कदम बीते कुछ दिनों में अनाज की कीमतों में 15 त् के वृद्धि के बाद उपभोक्ताओं को राहत देने के लिए उठाया गया है।
खाद्य व उपभोक्ता मामलों के मंत्री पीयूष गोयल ने पांच किलोग्राम और 10 किलोग्राम के पैक में उपलब्ध सॉक्सिडी वाले चावल की शुरुआत करते हुए कहा कि सरकार यह सुनिश्चित करने का प्रयास कर रही है कि दैनिक खाद्य पदार्थ आम लोगों के लिए किफायती दरों पर उपलब्ध हों। गोयल ने कहा, 'थोक हस्तक्षेप (कीमतों को नियंत्रित करने के लिए उठाए गए कदमों) से अधिक लोगों को फायदा नहीं हो रहा था, ऐसे में मूल्य स्थिरिकरण कोष (पीएसएफ) के तहत खुदरा हस्तक्षेप की शुरुआत की गई।'
उन्होंने कहा कि मध्यम वर्ग के उपभोक्ताओं और गरीबों को राहत देने के लिए 'भारत बांड' के तहत

बढ़ती कीमतों से राहत देने के लिए भारत राइस लॉन्च, 29 रुपये प्रति किलो के भाव पर उपलब्ध

बेचना शुरू किया है, पिछले छह महीनों में गेहूं के मामले में शून्य रही है। यही प्रभाव हम चावल में देखेंगे। मंत्री ने इस बात पर जोर दिया कि मध्यम वर्ग के लोगों की थाली में जाने वाली वस्तुओं की कीमतें काफ़ी स्थिर हैं। गोयल ने कहा कि सरकार दैनिक जरूरतों को सस्ती दरों पर मुहैया करने के लिए सक्रिय है। उन्होंने 'भारत राइस' बेचने वाली 100 मोबाइल वैन को भी हरी झंडी दिखाई और पांच लाभार्थियों को 5 किलो के पैक भी वितरित किए।
भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) पहले चरण में दो सहकारी समितियों - नेशनल एग्रीकल्चरल कोऑपरेटिव मार्केटिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (नाफेड) और नेशनल कोऑपरेटिव कंज्यूमर्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एनसीसीएफ) के साथ-साथ खुदरा शृंखला केंद्रीय भंडार को 5 लाख टन चावल उपलब्ध (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

सरकार की कोशिशों से टमाटर और प्याज की कीमतें नीचे आईं, बोले पीयूष गोयल

महादेव सहा एप के प्रमोटर सौरभ चंद्रकर की जानकारी देने वाले को मिलेगा 35 हजार का इनाम, एसपी और आईजी ने की घोषणा

दुर्ग। महादेव सहा एप के संचालक व फरार आरोपित सौरभ चंद्रकर की गिरफ्तारी के लिए पुलिस ने 35 हजार रुपये इनाम की घोषणा की है। आरोपित की जानकारी देने वाले को दुर्ग आईजी की ओर से 25 हजार रुपये व एसपी की ओर से 10 हजार का इनाम दिया जाएगा। आरोपित को गिरफ्तार कराने वाले व्यक्ति का नाम गोपनीय रखा जाएगा। महादेव सहा एप के फरार आरोपित सौरभ चंद्रकर (27) के खिलाफ भिलाई के जामुल थाना में जुआ एक्ट का अलग-अलग मामला दर्ज है। सौरभ के खिलाफ 12 अप्रैल 2022, चार व 23 जून 2023 को अपराध दर्ज किया गया था। आरोपित सौरभ भिलाई के छवनी थाना अंतर्गत मंदर टेरेसा नगर मयूर पार्क के पास का रहने वाला है और लंबे समय से फरार चल रहा है। अब आरोपित की गिरफ्तारी के लिए आईजी ने 25 हजार व एसपी ने 10 हजार रुपये इनाम की घोषणा की है। फरार आरोपित के संबंध में जानकारी रखने वाला व्यक्ति पुलिस अधीक्षक दुर्ग, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (शहर), अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (अपराध), नगर पुलिस अधीक्षक छवनी व थाना प्रभारी जामुल को संपर्क कर जानकारी दे सकते हैं।

छग में हुई 145 लाख टन धान की खरीदी: दूदा पिछले 25 वर्ष का रिकार्ड, 24 लाख से अधिक किसानों को 30.68 हजार करोड़ का भुगतान

रायपुर। छत्तीसगढ़ में पीएम नरेंद्र मोदी की गारंटी के अनुसार समर्थन मूल्य पर अब तक की सबसे बड़ी धान की खरीदी हुई है। एक नवंबर से 4 फरवरी तक चले अधिपानी में 24 लाख 72 हजार से अधिक किसानों से 144.92 लाख टन धान की खरीदी की गई है। छत्तीसगढ़ निर्माण के बाद अब तक हुई यह सबसे बड़ी धान खरीदी है।
इस वर्ष 130 लाख टन धान खरीदी का अनुमान लगाया गया था। इस साल की धान खरीदी की तुलना करने पर यह पिछली धान खरीदी से 37.39 लाख टन अधिक है। पिछले साल 107.53 लाख टन धान की खरीदी हुई थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी को पूरा करने के लिए छत्तीसगढ़ सरकार ने किसानों से 21 क्विंटल प्रति एकड़ के मान से धान खरीदी की गई। किसानों से 3100 रूपए प्रति क्विंटल के मान से धान की खरीदी की गई है। वर्तमान

किसान प्रतिनिधियों की मांग और उनकी परेशानियों को देखते हुए धान खरीदी की अवधि 31 जनवरी से बढ़ाकर 4 फरवरी कर दी थी। ऐसे किसान जो किसी कारण से 31 जनवरी तक धान नहीं बेच पाए थे, उन किसानों को मुख्यमंत्री के इस संवेदनशील फैसले का लाभ मिला। धान खरीदी के लिए बढ़ाई गई अवधि में 19 हजार से अधिक किसान लाभान्वित हुए हैं। 1 फरवरी से लेकर 4 फरवरी के बीच 2.69 लाख टन धान की खरीदी हुई।
राज्य में चालू खरीफ विपणन वर्ष में 130 लाख टन धान का उपार्जन अनुमानित था। धान की रिकॉर्ड खरीदी के चलते अनुमानित उपार्जन का आंकड़ा काफ़ी पीछे छूट गया है। इस साल धान बेचने के लिए राज्य के 26.85 लाख किसानों ने अपना पंजीयन कराया था। पंजीकृत धान का रकबा 33.51 (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

रामनांदगांव की हस्ती पुष्पनी टैक्सो ने कोटा (रेडिस रीडर) डेन, वेनु, एकोर, होर अलोन, 5.1.1.1.1, हारोनी, टैक्सो ने हस्ती हार्ड अतिरिक्त विचार पर कुल्लु कारको लक्षित उपलब्ध है।
वर्गमा टैक्सो
संपर्क : 9300836360, 9479016360, 7898457240

शक्ति भू-जल विशेषज्ञ
जमीन के नीचे आपुनिक जर्मनी मशीन द्वारा भू-गर्भ जल स्रोत खोज विशेषज्ञ (पिछले 5 वर्षों में)
100% सफलता दर पर
डॉ. सीएच.ए. (एड.) : 9872564655, 9407400684
डॉ. सी.ए. (एड.) : 9872564655, 9407400684

श्री कृष्णा हॉस्पिटल
Caring for your life
आर.एन.आई.नं. 58841/93
डॉ. सी.ए. (एड.) : 9872564655, 9407400684
डॉ. सी.ए. (एड.) : 9872564655, 9407400684

टीएल की बैठक में अनुपस्थित अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस

राजस्व प्रकरणों के निराकरण के लिए सप्ताह में एक दिन लगाए शिविर

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने कहा कि सभी अधिकारी विधानसभा सत्र के दौरान आने वाले प्रश्नों का उत्तर समय पर भेजना सुनिश्चित करें। इसके साथ ही उत्तर की गुणवत्ता, तथ्यात्मक जानकारी भी होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में मुख्यमंत्री हाट बाजार योजना के लिए मुनादी जरूर करवाएँ, ताकि जानकारी होने पर जनसामान्य स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ ले सकेंगे। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को जनपद सीईओ को मुख्यमंत्री हाटबाजार योजना के आयोजन के संबंध में जानकारी देने के निर्देश दिए।



महतारी वंदन योजना के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए कार्य करने की जरूरत - कलेक्टर
० आंगनवाड़ी केन्द्रों में फार्म रहे उपलब्ध
० विधानसभा के प्रश्नों का समय पर दें उत्तर

उन्होंने कहा कि महतारी वंदन योजना शासन की महत्वपूर्ण योजना है। इसके प्रभावी क्रियान्वयन के लिए कार्य करने की जरूरत है। सभी आंगनवाड़ी केन्द्रों में फार्म उपलब्ध होना चाहिए। इसके साथ ही ग्राम में रहने वाले अधिकारियों को कार्य के अंतर्गत किए जा रहे निर्माण कार्यों में कानूनी कार्य के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में ग्रामीणों को रोजगार मिलते रहना चाहिए। उन्होंने धरसा रोड के निर्माण, अमृत सरोवर एवं खेल मैदान के निर्माण कार्य तथा अन्य विभागों के निर्माण कार्यों में मंरसा के तहत श्रमिकों को रोजगार

उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उक्त दिशा-निर्देश कलेक्टर संजय अग्रवाल ने कलेक्टोरेट सभाकक्ष में आयोजित साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक में दिए।

कलेक्टर संजय अग्रवाल ने विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान प्राप्त होने वाले आवेदनों के निराकरण तथा केन्द्र शासन की योजनाओं से जनसामान्य को होने वाले लाभ के संबंध में जानकारी ली। कलेक्टर ने कहा कि केन्द्र शासन की योजनाओं के अंतर्गत किए जा रहे निर्माण कार्यों में कानूनी कार्य को समय पर भुगतान करें। सभी निर्माण कार्य से संबंधित एजेंसी कार्यों की गति, निर्धारित समय एवं गुणवत्ता पर ध्यान देते हुए कार्य करें। उन्होंने स्वच्छ भारत मिशन के कार्यों में गति लाने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने जल जीवन मिशन के तहत

ग्रामीण क्षेत्रों में किए जा रहे कार्यों में गति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि ग्रामिण ऋतु को ध्यान में रखते हुए पानी की दिक्रत नहीं होनी चाहिए। शहरी क्षेत्र में जल की आपूर्ति के लिए आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में गुणवत्तापूर्ण अच्छे कार्य करने के लिए योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने की जरूरत है, इस दिशा में कार्य योजना बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि राजस्व प्रकरणों के निराकरण के लिए सप्ताह में एक दिन शिविर लगाएँ तथा नार्मांकन, सीमांकन, बटवारा सहित अन्य प्रकरणों का समाधान करें। भू-अर्जन के प्रकरणों का समय पर निराकरण करें। किसी भी प्रोजेक्ट की अवधि बढ़ने पर उनकी राशि लागत भी बढ़ती है, इसलिए समय पर कार्य करें। उन्होंने राजस्व विभाग के अधिकारियों को अवैध प्लानिंग पर कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने किसान उत्पादक संगठन अंतर्गत बीज उत्पादन करने के लिए कार्ययोजना बनाने तथा बलस्टर बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी बच्चों का आयुष्यन कार्ड बनाना सुनिश्चित करें। उन्होंने प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना, प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना, पीजी पोर्टल, ई-कोर्ट सहित अन्य शासन की योजनाओं की समीक्षा की। इस अवसर पर अरुण कलेक्टर श्रीमती इंदिरा नवीन प्रताप सिंह तोमर, नगर निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता, एसडीएम राजनांदगांव अरुण वर्मा, संयुक्त कलेक्टर खेमलाल वर्मा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

नागरिकों ने जनदर्शन में कलेक्टर को बताई अपनी समस्याएं



अधिकारियों को आवेदनों का शीघ्र निराकरण करने के लिए निर्देश

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने कलेक्टोरेट में आयोजित जनदर्शन में जिले के विभिन्न स्थानों से आए नागरिकों की समस्याएं सुनी और अधिकारियों को निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि दूरस्थ क्षेत्रों से जनसामान्य यहां आते हैं। उनकी समस्याओं का निराकरण करते हुए उन्हें शासन की विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत लाभान्वित करना है। आवेदनों का अवलोकन कर नियमानुसार पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित करने के लिए कहा। कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को उनके विभाग से संबंधित आवेदन प्रदान कर शीघ्र निराकरण करने के लिए निर्देशित किया। जनदर्शन में भीखूराव ने बटवारा, सचेन्द्र ने सड़क चौड़ीकरण में अधिग्रहित भूमि का मुआवजा दिलाने, अनील बोरकर ने कब्जा हटाने, तारण लाल चन्दवरी ने नाली निर्माण कार्य पूर्ण कराने के संबंध में आवेदन प्रस्तुत किया। उल्लेखनीय है कि जिले के सभी अनुविभागीय दण्डाधिकारी कार्यालय एवं तहसील कार्यालय में जनदर्शन का आयोजन होता है। जहां जनसामान्य अपनी समस्याओं के समाधान के लिए पहुंचते हैं।

पहला कॉलम...

कल कमला कालेज का वार्षिक पदक वितरण समारोह

राजनांदगांव (दावा)। शा. कमलादेवी राठी महिला स्नातकोत्तर महाविद्यालय का वार्षिक पदक वितरण समारोह का आयोजन 8 फरवरी, दिन-गुरुवार को होगा।

कालेज के प्राचार्य डॉ. आलोक मिश्रा ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में बीस सत्रिय क्रियान्वयन समिति के प्रदेश उपाध्यक्ष खबचंद पारख होंगे, वहीं अध्यक्षता पूर्व सांसद मधुसूदन यादव करेंगे। समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में राजगामी संपदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल, राजगामी संपदा के पूर्व अध्यक्ष रमेश पटेल, जिला सहकारी बैंक के पूर्व अध्यक्ष सचिन बघेल, छा वेयर हाउस कारपोरेशन के पूर्व अध्यक्ष नीलू शर्मा, समाजसेवी राजेन्द्र गोलखर, कृषि मंडी के पूर्व उपाध्यक्ष कोमल सिंह राजपूत एवं नगर पालिक निगम के नेता प्रतिपक्ष किशुन यदु शामिल होंगे। उक्त जानकारी महाविद्यालय के प्रभारी प्राध्यापक डॉ. कृष्ण कुमार द्विवेदी ने दी।

आज अर्द्ध दिवस अवकाश घोषित

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने 80वीं महंत राजा सर्वेश्वर दास स्मृति अखिल भारतीय हकीम प्रतियोगिता 2024 के समापन समारोह पर राजनांदगांव नगर निगम क्षेत्र में स्थित सभी शासकीय-अर्द्धशासकीय कार्यालयों, शैक्षणिक संस्थाओं के लिए 7 फरवरी को अपराह्न 2 बजे से शाम 5.30 बजे तक अर्द्धदिवस अवकाश घोषित किया है। यह अवकाश बैंकों एवं कोषालयों के लिए लागू नहीं है।

पंडित अयोध्या प्रसाद शुक्ला का निधन

राजनांदगांव (दावा)। सिनेमा लाईन निवासी पंडित अयोध्या प्रसाद शुक्ला, सेवानिवृत्त प्रधान पाठक, प्युनिसिपल स्कूल का मंगलवार 06 फरवरी दोपहर 11 बजे 86 वर्ष की आयु में दुःखद निधन हो गया है। वे कान्यकुब्ज महिला मंडल राजनांदगांव की सचिव श्रीमती लक्ष्मी शुक्ला के पति एवं संस्कारधानी के शिक्षाविद डॉ. अमित शुक्ला हित श्रौमती नीरजा त्रिवेदी रायपुर एवं श्रीमती मोना श्रीवास्तव के पिता थे। दिवंगत की अंतिम यात्रा 06 जनवरी मंगलवार को संस्था 4 बजे सिनेमा लाइन स्थित निज निवास से लखौली मुक्तिधाम के लिये रवाना हुई जिसमें परिजनों, सामाजिक बन्धुओं सहित नगर के गणमान्य नागरिकगण बड़ी संख्या में उपस्थित हुए।

शिवराम साहू का निधन

राजनांदगांव (दावा)। बजरंगपुर-नवागांव वार्ड नं. 2 निवासी शिवराम साहू का आकस्मिक निधन 6 फरवरी मंगलवार को हो गया। वे शास. उ.मा.शाला सुरगी में सहायक ग्रेड दो के पद पर पदस्थ थे। उनकी अंतिम यात्रा निज निवास से मुक्तिधाम मोतीपुर हेतु 7 फरवरी बुधवार को प्रातः 10 बजे निकाली जायेगी।

श्री कृष्णा (एयरकुल) में
रोजाना 4 खेलों में
समय : 12, 3, 6 व 9 बजे
 बास्केट की एडवंस बुकिंग प्रारंभ है।
साऊथ की रोमांस, एक्शन से भरपूर सुपर हिट हिन्दी भाषा में

सलार
 कलाकार - प्रभास, श्रुति हासम,
 पृथ्वीराज कुमारन, टिनु आनंद
 जगपती बाबू, श्रिया रेड्डी आदि
 ता. 9 से
गांव के जीरो शहर मा हीरो

SILVER SCREEN Multiplex
 02nd Feb to 08th Feb 2024

FIGHTER - 12:30, 03:30 06:30 and 09:30 pm
Hanu-man - 12:00, 03:00, 06:00 and 09:00 pm
Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G) 8085600200

FIGHTER
HANUMAN
02nd Feb to 08th Feb 2024

सफाई एवं निर्माण कार्य देखने आयुक्त सुबह पहुंचे पेण्ड्री

राजनांदगांव (दावा)। नगर निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता आज प्रातः शहर में चल रहे निर्माण कार्य के निरीक्षण के तहत पेण्ड्री में चल रहे विकास कार्य का जायजा लेकर कार्य में गति लाकर गुणवत्ता के साथ समय सीमा में निर्माण कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिये, साथ ही वार्ड में साफ सफाई नियमित रूप से करने निर्देशित किये।



आयुक्त श्री गुप्ता पेण्ड्री में आईएचएसडीपी के पास सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का जायजा लेकर कार्य तेजी से कराने ठेकेदार को निर्देशित करने कार्यपालन अभियंता यू.के.रामटेके को निर्देश दिये। सीमेंट कांक्रिटिंग रोड एवं नाली निर्माण में गति लाकर समय सीमा में करने तथा नियमित रूप से पानी की तराई करने निर्देशित करते हुये कहा कि उप अभियंता प्रतिदिन कार्य की मानिट्रिंग करें, और संबंधित मेट कार्य अवधि के दौरान उपस्थित रहे, इसका विशेष ध्यान रखा जावे। उन्होंने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत चल रहे आवास निर्माण कार्य के संबंध में जानकारी लेकर ठेकेदार को कार्य में तेजी लाने निर्देशित करने कहा, जिससे हितग्राहियों को इसका विधिवत आंबंटन किया जा सके।

आयुक्त श्री गुप्ता पेण्ड्री एसएलआरएम सेन्टर का निरीक्षण कर कचरा संकलन की जानकारी ली। उन्होंने गीला व सुखा कचरा पृथकीकरण के संबंध में प्रभारी से चर्चा कर डोर टू डोर कचरा संग्रहण के प्रतिदिन की जानकारी लेकर निर्धारित समय तक

पेण्ड्री एसएलआरएम सेन्टर का निरीक्षण कर घर में ही कचरा पृथकीकरण करने समझाईस देने स्वच्छता दीदीयों को दिये निर्देश

कचरा एकत्रीकरण कर शत-प्रतिशत यूजर चार्ज वसूली के निर्देश दिये।

उन्होंने कहा कि स्वच्छता दीदी कचरा संग्रहण के दौरान घर में ही कचरा पृथकीकरण करने लोगों को समझाईस देवे तथा अलग-अलग डस्टबिन का उपयोग करने, झिल्ली पत्ती का उपयोग नही करने स्वच्छता अपनाने भी अपील करें। निरीक्षण के दौरान सहायक अभियंता प्रणय मेश्राम, स्वास्थ्य अधिकारी दीपक अग्रवाल, वरिष्ठ स्वच्छता निरीक्षक राजेश मिश्रा, स्वच्छता निरीक्षक दीपक श्रीवास्तव, जिला समन्वयक एसबीएम देवेश साहू व कौन्सल साहू उपस्थित थे।

शहर में 8 से 11 फरवरी तक विकसित भारत संकल्प यात्रा का द्वितीय चरण

राजनांदगांव (दावा)। भारत सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं एवं भारत सरकार के फलेगशीप स्कीम के प्रचार प्रसार तथा योजनाओं के कवरोज को बढ़ावा देने एवं हितग्राहियों में जागरूकता लाने हेतु विकसित भारत संकल्प यात्रा का द्वितीय चरण शहर में 8 फरवरी से 11 फरवरी तक कैम्प के माध्यम से आयोजित की जा रही है। कैम्प के अलग आयोजन के लिये निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने अधिकारियों व कर्मचारियों को दायित्व सौंपा है।

संकल्प यात्रा एवं कैम्प के संबंध में आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि केन्द्र सरकार की योजना के संबंध में जानकारी एवं लाभ देने निगम सीमाक्षेत्र में 8 फरवरी से 11 फरवरी तक 7 थानों पर शिविर लगाया जा रहा है। शिविर 8 फरवरी को मोतीपुर स्कूल मैदान में प्रातः 8:30 बजे से दोपहर 12:30 बजे तक व टा.प्यारेलाल स्कूल मैदान में दोपहर 1:00 बजे से शाम 5:00 बजे तक आयोजित किये जायेंगे। इसी प्रकार 9 फरवरी को रेवाही गौटान के पास मानस भवन मैदान में प्रातः 8:30 बजे से दोपहर 12:30 बजे तक व बल्देव प्रसाद मिश्र स्कूल मैदान बसंतपुर में दोपहर 1:00 बजे से शाम 5:00 बजे तक, 10 फरवरी को बजरंग चौक प्राती टंकी मैदान सिगर्डई में प्रातः 8:30 बजे से दोपहर 12:30 बजे तक व अनुसूचित जाति बालक छात्रावास मैदान नंदई में दोपहर 1:00 बजे से शाम 5:00 बजे तक तथा 11 फरवरी को कन्हारपुरी स्कूल मैदान में प्रातः 8:30 बजे से दोपहर 12:30 बजे तक आयोजित किये जायेंगे। उन्होंने संकल्प यात्रा प्रभारी का दायित्व उपायुक्त मोबिन अली को सौंपा है तथा नोडल अधिकारी कार्यपालन अभियंता यू.के.रामटेके

व प्र.कार्यपालन अभियंता कामना सिंह यादव को बनाया है। इसके अलावा विभिन्न व्यवस्था के लिये अधिकारियों व कर्मचारियों को दायित्व सौंपा गया है। शिविर में विभिन्न विभागों की भी भागीदारी रहेगी, जिनके द्वारा योजना से संबंधित जानकारी दी जायेगी।

आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि शिविर का प्रारंभ 8 फरवरी को प्रातः 8:30 बजे मोतीपुर स्कूल मैदान में प्रारंभ होगा। जिसका उद्घाटन जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों के द्वारा किया जायेगा। सभी शिविरों में भारत सरकार द्वारा संचालित योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री आवास योजना-शहरी मोर जमीन मोर मकान, प्रधानमंत्री आवास योजना मोर मकान मोर आस, अमृत मिशन योजना, महतारी वंदन योजना, प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना, प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना तथा प्रधानमंत्री आयुष्मान भारत योजना के अलावा अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं से संबंधित विभिन्न विभाग के स्टाल लगाये जायेंगे, जहाँ योजना का लाभ देने आवेदन भरने के साथ साथ त्वरित लाभ भी दिया जायेगा।

उन्होंने महारपुरी श्रीमती हेमा सुदेश देशमुख, निगम अध्यक्ष हरिनारायण पप्पू धकेता, नेता प्रतिपक्ष किशुन यदु सहित कार्यपालन, जनप्रतिनिधि,गणमान्य नागरिक एवं पत्रकार बंधुओं से शिविर में उपस्थिति की अपील की है।

प्रदेश मुस्लिम मनियार समाज की बैठक रायपुर में संपन्न हुई

० नौजवानों के रोजगार, बच्चों की उच्च-शिक्षा, महिलाओं का शक्तिकरण, मुस्लिम मनियार समाज के युवक-युवतियों के विवाह के लिए परिचय सम्मेलन व सामूहिक विवाह मुख्य उद्देश्य



राजनांदगांव (दावा)। 3 फरवरी को रायपुर शहर में छत्तीसगढ़ मुस्लिम मनियार समाज के अध्यक्ष हाजी रईस अहमद शकील साहब राजनांदगांव वालों की अध्यक्षता में मीटिंग रखी गई, जिसमें छत्तीसगढ़ के सभी शहरों से सदस्य उपस्थित हुए, जिस पर अनेक बिंदुओं पर बात रखी गई कि समाज को किस तरह संगठित कर उसे प्रदेश की जनधारा से जोड़ा जाए। इस मीटिंग में समाज की महिलाओं का

शक्तिकरण, बच्चों की उच्च शिक्षा, नौजवानों के रोजगार, मुस्लिम मनियार समाज के बच्चों की शादी के लिए परिचय सम्मेलन व सामूहिक विवाह पर चर्चा हुई और कई अहम निर्णय लिए गए और समाज को शासन-प्रशासन से मिलकर शासकीय सेवाओं का लाभ किस तरह पहुंचाया जा सके, इस पर मंथन किया गया, जिस पर समाज के बुद्धिजीवी लोगों ने

अपना सुझाव व योगदान देने की सहमति दी।

प्रदेश मनियार समाज की मीटिंग शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई। इस मीटिंग में शामिल होने वालों में प्रदेश कमेटी के सरपरस्त हाजी अहमद बशीर साहब राजनांदगांव, अब्दुल रशीद साहब रायपुर, अब्दुल वहाब साहब राजनांदगांव, अशफाक भाई भाटापारा, मोहम्मद अफशीन भाई साहब रायपुर, प्रदेश

अध्यक्ष हाजी रईस अहमद शकील साहब राजनांदगांव, प्रदेश उपाध्यक्ष हाजी अब्दुल फहीम साहब रायपुर, प्रदेश सचिव हाजी शमीम अहमद जादलपुर, खजंत्री मोहम्मद असलम धमतरी, सहसचिव अब्दुल मुकीम साहब रायपुर, नौशाद बक्शा राजा भाई महसमुंद, संगठन मंत्री मोहम्मद नईमुद्दीन रायपुर, सलाहकार अनौशा मनियार दुर्ग, मोहम्मद अशफाक साहब, महासमुंद प्रचार-प्रसार मंत्री अब्दुल हक साहब राजनांदगांव, विशेष आमंत्रित सदस्य मोहम्मद हकीमुद्दीन साहब गरियाबंद, सरफराज भाई साहब भाटापारा, अनौशा मनियार रायपुर, अब्दुल शादाब रायपुर, मुजाहिद भाई गरियाबंद, छत्तीसगढ़ सुन्नी मुस्लिम मनियार समाज के सदस्य मौजूद रहे।

राजनांदगांव (दावा)। रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज द्वारा मिठाइयां वितरित कर मनाया जश्न सिंधी समाज द्वारा भारत के

पूर्व उप प्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी को भारत सरकार द्वारा भारत का सर्वोच्च सम्मान भारत रत्न सम्मान दिए जाने पर रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज द्वारा पटाखे फोड़ कर एवं मिठाइयां बतारकर जश्न मनाया गया। रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज के अध्यक्ष रमेश गंगवानी (अधिवक्ता) व सचिव शंकर ज्ञानचंदानी ने बताया कि यह संपूर्ण देश एवं समाज के लिए गौरव की बात है एवं इससे समाज के प्रत्येक समाजसेवी एवं व्यक्ति को प्रेरणा लेनी चाहिए। आडवाणी जी यह

मानते हैं कि यह जीवन अपना नहीं देश का है ऐसी भावना सिंधी समाज को और भी गौरवान्वित महसूस करवाती है। इस दौरान समाजसेवी, बृजलाल वाधवानी, लकी रूपवानी, अनूप दरयानी, प्रहलाद अंदानी, लोकचंद व गौरव खेमानी, कपिल अंदानी, रतन धनवानी, विक्की वाधवानी परमेश्वर वाधवानी, सागर भीम नानी, मनीष वाधवानी, नरेश वाधवानी, बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

राजनांदगांव (दावा)। रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज द्वारा मिठाइयां वितरित कर मनाया जश्न सिंधी समाज द्वारा भारत के पूर्व उप प्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी को भारत सरकार द्वारा भारत का सर्वोच्च सम्मान भारत रत्न सम्मान दिए जाने पर रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज द्वारा पटाखे फोड़ कर एवं मिठाइयां बतारकर जश्न मनाया गया। रिद्धि सिद्धि सिंधी समाज के अध्यक्ष रमेश गंगवानी (अधिवक्ता) व सचिव शंकर ज्ञानचंदानी ने बताया कि यह संपूर्ण देश एवं समाज के लिए गौरव की बात है एवं इससे समाज के प्रत्येक समाजसेवी एवं व्यक्ति को प्रेरणा लेनी चाहिए। आडवाणी जी यह

अध्यक्ष हाजी रईस अहमद शकील साहब राजनांदगांव, प्रदेश उपाध्यक्ष हाजी अब्दुल फहीम साहब रायपुर, प्रदेश सचिव हाजी शमीम अहमद जादलपुर, खजंत्री मोहम्मद असलम धमतरी, सहसचिव अब्दुल मुकीम साहब रायपुर, नौशाद बक्शा राजा भाई महसमुंद, संगठन मंत्री मोहम्मद नईमुद्दीन रायपुर, सलाहकार अनौशा मनियार दुर्ग, मोहम्मद अशफाक साहब, महासमुंद प्रचार-प्रसार मंत्री अब्दुल हक साहब राजनांदगांव, विशेष आमंत्रित सदस्य मोहम्मद हकीमुद्दीन साहब गरियाबंद, सरफराज भाई साहब भाटापारा, अनौशा मनियार रायपुर, अब्दुल शादाब रायपुर, मुजाहिद भाई गरियाबंद, छत्तीसगढ़ सुन्नी मुस्लिम मनियार समाज के सदस्य मौजूद रहे।

नक्सली मिलिशिया कमांडर सहित तीन संघम सदस्य ने किया भरमार बंदूक के साथ आत्मसमर्पण

राजनांदगांव (दावा)। जिला पुलिस मोहला-मोनपुर, अं. चौकी पुलिस अधीक्षक श्रीमती रत्ना सिंह (भापुसे) द्वारा नक्सलवाद के उन्मूलन के लिए चलाए जा रहे अभियान कार्यवाही में बड़ी सफलता मिली है अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुकला, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ऑपरेशन प्रशांत कतलम, उपपुलिस अधीक्षक ऑपरेशन ताजेश्वर दीवान के नेतृत्व में पूर्व में कुछ समय पहले नक्सली



आत्मसमर्पण नीति अंतर्गत पुनर्वास व अन्य सुविधाओं के बारे में किया गया था उल्लेख
पुलिस की नक्सल उन्मूलन के लिए किये अनूठी पहल का हुआ असर एएसपी ने दी समर्पित नक्सलियों को प्रोत्साहन राशि 0 नक्सलियों को आतंक का रास्ता छोड़ समाज की मुख्यधारा में जुड़ने जारी किए गए थे पुलिस द्वारा पंचे

बंदूक के साथ दिनांक 06.02.2024 को पुलिस अधीक्षक कार्यालय मोहला में पुलिस अधीक्षक श्रीमती रत्ना सिंह (भापुसे) के सामने आत्मसमर्पण किये हैं, तथा पुलिस अधीक्षक श्रीमती रत्ना सिंह (भापुसे) के द्वारा समर्पित तीनों नक्सलियों को प्रोत्साहन राशि भी प्रदाय किया गया।

इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ऑपरेशन प्रशांत कतलम, उप पुलिस अधीक्षक ऑपरेशन ताजेश्वर दीवान, उपपुलिस अधीक्षक कौशल किशोर वासनिक, रक्षित तोयेनार थाना तोयेनार जिला-बीजापुर ने अपने भरमार निरीक्षक भुनेश्वर कश्यप उपस्थित रहे।

को आत्म समर्पण करने और शासन की पुनर्वास नीति से संबंधी पंचे अंदरूनी ग्रामों में पंचे वितरित किए गए थे, जिसका व्यापक असर हुआ है, जिससे प्रभावित होकर आतंक का रास्ता छोड़ कर नेशनल पार्क एरिया बीजापुर के मिलिशिया कमांडर लखमु पल्लवे पिता केये पल्लवे ग्राम उस्का पटनम थाना बेदरे जिला बीजापुर, मिलिशिया सदस्य राजेश कुमार कोरमा पिता मांडे कोरमा ग्राम

अ त व ली थाना कुटूर ि ज ल । बीजापुर, मिलिशिया सदस्य सोनुराम कड़ियाम पिता विजय कड़ियाम ग्राम उपपुलिस अधीक्षक कौशल किशोर वासनिक, रक्षित तोयेनार थाना तोयेनार जिला-बीजापुर ने अपने भरमार निरीक्षक भुनेश्वर कश्यप उपस्थित रहे।

जिले में महतारी वंदन योजना अंतर्गत योजना का लाभ लेने के लिए महिलाओं ने दिखाई विशेष रूचि

महिलाओं ने आज भरे 24373 फार्म, अब तक भरे गए 32736 आवेदन जमा किए गए

राजनांदगांव (दावा)। जिले में महतारी वंदन योजना अंतर्गत योजना का लाभ लेने के लिए महिलाओं ने विशेष रूचि दिखाई है। फार्म भरने के लिए शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं में खासा उत्साह है। महिलाओं ने इस योजना का लाभ लेने के लिए आज 24 हजार 373 फार्म भरे हैं। अब तक कुल 32 हजार 736 आवेदन जमा किए गए हैं। इस योजना के प्रति महिलाओं ने अपनी खुशी जाहिर की है और उनके चेहरे पर खुशी झलक रही है। महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देने की दिशा में शासन की यह पहल अनोखी है। योजना की पूरी जानकारी लेने, दस्तावेज देने एवं फार्म भरने की पूरी प्रक्रिया के दौरान महिलाओं में उत्साह एवं प्रसन्नता रही। नगर निगम राजनांदगांव क्षेत्र अंतर्गत आने वाले नया ढाबा की महिलाओं ने महतारी वंदन योजनांतर्गत फार्म भरने के लिए उत्साह दिखाया। महिलाओं ने आवेदन लेने के साथ ही फार्म भरने की प्रक्रिया, आवश्यक दस्तावेज के संबंध में भी जानकारी ली। बातचीत करने पर श्रीमती डामिन साहू ने बताया कि हम सभी महिलाएं बहुत खुश हैं कि हमारे खाते में प्रतिमाह 1000 रूपए की राशि आएगी। वे इस योजना अंतर्गत प्राप्त राशि का उपयोग बच्चों के पढ़ाई-लिखाई एवं अपने स्वास्थ्य के लिए करेंगी। उन्होंने प्रधानमंत्री एवं



फार्म भरने के लिए शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं में खासा उत्साह

मुख्यमंत्री को इस योजना के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। श्रीमती हेमलाल सिन्हा ने बताया कि महतारी वंदन योजना से मिलने वाली राशि का उपयोग घरेलू कार्यों, बच्चों की पढ़ाई लिखाई और अपने परिवारिक कार्यों में खर्च करेंगी। श्रीमती संगीता वर्मा ने कहा कि वे इस राशि का भविष्य के लिए बचत करेंगी। श्रीमती नेमिन बाई साहू ने कहा कि महतारी वंदन योजनांतर्गत प्राप्त राशि का उपयोग जमा अपनी छोटी-छोटी जरूरतों को पूरा करने के लिए करेंगी। श्रीमती गिरिजा साहू, श्रीमती यशोदा वर्मा ने भी खुशी जाहिर करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय को महतारी वंदन योजना के लिए धन्यवाद दिया।

उल्लेखनीय है कि राज्य शासन द्वारा महिला सशक्तिकरण की दिशा में आर्थिक स्वावलंबन, उनके स्वास्थ्य एवं पोषण स्तर में सतत सुधार, परिवार के निर्णयों में उनकी भूमिका सुदृढ़ करने के उद्देश्य से महतारी वंदन योजना की शुरुआत की गई है। योजना के तहत पात्र महिलाओं को प्रतिमाह 1000 रूपए की राशि डीबीटी के माध्यम से प्रदान की जाएगी। योजनांतर्गत आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 20 फरवरी 2024 है और पात्र महिला हितग्राही को राशि का अंतरण 8 मार्च 2024 को किया जाएगा।

हाईवा ने बाइक सवार दो युवक की मौत

बालोद (दावा)। गुरर बना क्षेत्र के ग्राम करकाभाट के पास तेज रफतार हाइवा ने बाइक सवार दो लोगों को अपनी चपेट में ले लिया। हादसे में बाइक सवार दोनों की मौत पर ही मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मृतकों में एक नरा तो दूसरा जमरवा गांव के रहने वाले थे और पेशे से ड्राइवर थे। दोनों ट्रक खड़ा करके अपने घर लौट रहे थे कि इसी बीच हादसा हो गया। जानकारी के मुताबिक दोनों शख्स बाइक से धमती से बालोद की ओर आ रहे थे, जहां बालोद से धमती जा रही हाईवा ने दोनों को ठेकर मार दी।

नवपदस्थ पुलिस महानिरीक्षक दीपक कुमार झा ने किया पदभार ग्रहण

पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग द्वारा पुष्पगुच्छ भेंट कर उनका स्वागत किया गया



राजनांदगांव (दावा)। गृह पुलिस विभाग के आदेश 4 फरवरी के अनुसार राजनांदगांव रेंज के द्वितीय पुलिस महानिरीक्षक के रूप में दीपक कुमार झा (भा.पु.से.) को नियुक्त किया गया है। दीपक कुमार झा (भा.पु.से.) 2007 बैच के आई.पी.एस. अधिकारी हैं जो वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एवं उपपुलिस महानिरीक्षक के पद पर जिला बलीदाबाजार पदस्थ थे स्थानांतरण पर राजनांदगांव रेंज आकर अपना पदभार ग्रहण किया। पुलिस महानिरीक्षक राजनांदगांव रेंज के आगमन पर उन्हें सलामी दी गई एवं पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव मोहित गर्ग द्वारा पुष्पगुच्छ भेंटकर उनका स्वागत किया गया। जिसके पश्चात् पुलिस अधीक्षक कार्यालय राजनांदगांव एवं एसआरबी कार्यालय का निरीक्षण किया गया। इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा, अति.पु.अ. (आईसीएस) श्रीमती सोनिया उके, नगर पुलिस अधीक्षक अमित पटेल, डी.एस.पी. यातायात हेमप्रकाश नायक एवं शहर के थाना प्रभारीगण उपस्थित थे।

जिला अधिवक्ता संघ का कैरम खेल प्रतियोगिता प्रारंभ

वरिष्ठ अधिवक्ता मनोज चौधरी ने गज्जू सेन को हराया



राजनांदगांव (दावा)। जिला अधिवक्ता संघ के तत्वावधान में 5 फरवरी सोमवार से खेल प्रतियोगिता आयोजन का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन जिला एवं सत्र न्यायाधीश आलोक कुमार उपाध्याय के कर कमलों द्वारा सम्पन्न हुआ। इस दौरान सभी न्यायधीशों सहित अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष कृष्ण कुमार सिंह, एवं वरिष्ठ अधिवक्ता गणों के अलावा अधिवक्ता संघ के सदस्यों की भी बड़ी संख्या में उपस्थिति रही। इस खेल प्रतियोगिता के प्रथम दिवस कैरम एवं शतरंज के कुछ मुकाबले हुए। जिसमें काफी कुछ नयायण शेंडे ने एच एच पटवा को हराकर अगले चरण में प्रवेश किया। सांजीव श्रीवास्तव को त्रिवेद साहू ने हराया। शतरंज के एक मुकाबले में राजेश चंद्र शर्मा ने राजेंद्र देवान को हराकर अगले चरण में प्रवेश किया। बताया गया कि आज 6 फरवरी मंगलवार को भी शेष मुकाबले हुए। जिसमें काफी कुछ प्रतियोगिता 5 खेलें जारी हैं। 11 फरवरी तक चलेगी। इस प्रतियोगिता में महिला अधिवक्ता गण भी अपने खेल का जौहर दिखाएंगी। उक्तशय की जानकारी संघ के सांस्कृतिक सचिव व त्रीडा सचिव मुकेश बागडे द्वारा दी गई।

परीक्षा की तैयारी शुरू.... ध्वनि विस्तारक यंत्रों पर प्रतिबंध जरूरी

राजनांदगांव (दावा)। चालू माह फरवरी से ही परीक्षाओं का दौर शुरू होने वाला है। जो अप्रैल मार्च तक चलेगी। वर्तमान में प्री-बोर्ड की परीक्षा अंतिम चरण में है। प्री-बोर्ड की परीक्षा के साथ-साथ वार्षिक परीक्षा की तैयारी शुरू कर दी गई है। स्कूलों में परीक्षा का माहौल बनना शुरू हो गया है। विद्यार्थी भी अब पूरा ध्यान अपनी परीक्षा की तैयारी में लगाना शुरू कर दिए हैं ऐसे में शहर में आए दिन विभिन्न आयोजनों के चलते भय-भय बज रहे लाउड स्पीकर व डीजे साउंड सिस्टम की तेज कफोर्डे आवाज से बच्चों की पढ़ाई में व्यवधान पड़ रहा है। परीक्षा की तैयारी में जुटे बच्चों के लिए उक्त आवाज ध्यान भंग करने वाला साबित हो रहा है। ऐसे में प्रशासन को चाहिए कि परीक्षा की तैयारी के इन दो माह में ध्वनि विस्तारक यंत्रों पर प्रतिबंध लगाए ताकि अपनी पढ़ाई-लिखाई के लिए सांल भर मेहनत करने वाले विद्यार्थियों को परीक्षा की तैयारी के लिए अनुकूल माहौल मिल सके। शहर के स्कूल के शिक्षकगणों व प्राचार्यों ने भी विद्यार्थियों के परीक्षा की तैयारी के बीच ध्वनि विस्तारक यंत्रों में प्रतिबंध लगाए जाने की आवश्यकता जताई है।

फरवरी-मार्च में स्थानीय परीक्षा, सीबीएसई, सीजी बोर्ड की परीक्षा प्रारंभ तैयारी में जुटेंगे विद्यार्थी

वार्षिक परीक्षा की तैयारी बता दे कि सप्ताह भर बाद सी.बी.एस.सी. की परीक्षाएं शुरू हो रही हैं। उसके साथ ही सी.जी. बोर्ड परीक्षाओं की तैयारी भी चल रही है। एक मार्च से सीजी बोर्ड की परीक्षा शुरू होगी। फिलहाल प्री.बोर्ड की परीक्षा चल रही है। सप्ताह भर पहले प्रैक्टिकल परीक्षा सम्पन्न हुई। अब बच्चों ने वार्षिक परीक्षा की तैयारी शुरू कर दी है। इसी तरह कई जगह स्थानीय परीक्षा 20 फरवरी से शुरू हो सकती है। वार्षिक परीक्षा की तैयारी के चलते राजनांदगांव के साथ-साथ खैरगढ़, कुड़खदान, गंडई जिले व मानपुर-मोहला-अंबागढ़ चौकी जिले के सभी केंद्रों में सुविधाएं बढ़ाई जा रही हैं। बताया जा रहा है कि आगामी दिनों लोकसभा चुनाव को देखते हुए इस वर्ष मार्च के महिने में बोर्ड की परीक्षाएं सम्पन्न कराई जानी हैं। स्टेट स्कूल के प्राचार्य एन.एस पट्टा ने बताया कि 10वीं तथा 12 वीं बोर्ड की परीक्षाएं एक

मार्च से 23 मार्च के बीच सम्पन्न होगी। उनके यहां हाईस्कूल के छात्र 750 है वहीं छठवीं से आठवीं तक के छात्रों की संख्या 425 बताई गई। फिलहाल 9वीं व 11वीं के छात्रों का आंतरिक मूल्यांकन कार्य जारी है। वहीं 10वीं एवं 12वीं परीक्षा की तैयारी की जा रही है। विभागीय सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार सीबीएसई की बोर्ड परीक्षाएं 15 फरवरी से शुरू हो रही हैं। जिसकी तैयारियां भी स्कूलों में कराई जा रही हैं। बताया जा रहा है कि इस वर्ष भी अलग-अलग स्कूलों को सेंटर बनाया जाएगा। एक मार्च से 23 मार्च के बीच सम्पन्न होने वाली परीक्षा में 10वीं बोर्ड में 22096 तथा 12वीं बोर्ड में 17090 विद्यार्थी शामिल होंगे। जिला शिक्षा अधिकारी राजेश सिंह की माने तो कुल 167 परीक्षा केंद्रों की व्यवस्था करा दी गई है। राजनांदगांव जिले में 87 केंद्र बनाए जा रहे हैं। एक मार्च से बोर्ड की परीक्षा शुरू होनी है। इसे लेकर सभी केंद्रों में फर्नीचर, विद्युत व्यवस्था तथा पानी का इंतजाम करवा जा रहे हैं। सात फरवरी तक प्री-बोर्ड की परीक्षा पूरी कर ली जाएगी। प्री-बोर्ड की परीक्षा के साथ-साथ स्कूलों में पाठ्यक्रम को भी पूर्ण कराने के लिए अतिरिक्त कक्षाएं ली जा रही हैं।

सुरगी में कचरा गोदाम के पास अवैध शराब बिक्री करते आरोपी गिरफ्तार

राजनांदगांव (दावा)। पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग के दिशा निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राहुल देव शर्मा एवं नगर पुलिस अधीक्षक अमित पटेल के मार्गदर्शन में चलाए जा रहे अभियान अवैध शराब बिक्री करने वालों के ऊपर कार्यवाही हेतु आज दिनांक 06 फरवरी को चौकी प्रभारी निरीक्षक पुरुषोत्तम धुव के नेतृत्व में चौकी सुरगी पुलिस के द्वारा चौकी सुरगी क्षेत्र अंतर्गत ग्राम सुरगी में कचरा गोदाम के पास लोकेश पान



26 पौवा देशी प्लेन शराब जम

26 पौवा देशी प्लेन शराब कुल मात्रा 4.680 बल्क लीटर कीमत 2600 एवं बिक्री रकम 500 जप्त किया गया। आरोपी के विरुद्ध पुलिस चौकी सुरगी में धारा 34(1) आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है। उक्त कार्यवाही में उप निरीक्षक विजय साहू एवं आरक्षक हिरम सिंह चंद्रवंशी की भूमिका सहायनी रहा।

लोकसभा चुनाव अभियान को लेकर भाजपा के विभिन्न समिति के प्रभारियों की घोषणा

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा के लोकसभा चुनाव अभियान पूरे शराब पर है, गाँव चलो अभियान के तहत पार्टी के कार्यकर्ता ग्रामों व शहरी क्षेत्र के बाड़ों में रात-दिन बिता रहे हैं वहीं अभियान को और पुख्ता बनाने के लिये पार्टी के जिला अध्यक्ष रमेश पटेल ने विभिन्न अभियान समितियों के प्रभारियों की घोषणा की है। भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार पार्टी के नव सदस्यता अभियान समिति के वरिष्ठ भाजपा नेता संचिन सिंह बघेल जिला संयोजक तथा सावन वर्मा व हरीश गांधी सहसंयोजक बनाये गये हैं, इसी प्रकार प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना के लिये राजेंद्र जैन बंदू व देवशरण सेन को जिम्मेदारी दी गई है। बृथ

माँ पाताल भैरवी समिति द्वारा मरीजों के लिए कपड़ों का किया दान

राजनांदगांव (दावा)। माँ पाताल भैरवी मंदिर समिति के अध्यक्ष राजेश मारू और संस्था के मल्लेश रिसमनकर द्वारा मरीजों के लिए कपड़ों का किया दान



छल का शिकार हो। निजी अस्पतालों में जिस प्रकार आयुष्मान कार्ड के रखते हुए भी नाद राशि ली जाती है, पांडित व्यक्ति से मिलकर उन्हें पैसा वापस करवाया जा रहा है। शासकीय मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल में ऐसे गरीब तबके के मरीज जो शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों से इलाज के लिए पहुंचते हैं, उन्हें हॉस्पिटल के डॉक्टरों से आपसी सामंजस बनाकर उन्हें निःशुल्क कार्य को निरन्तर जारी रखे हुए हैं। ग्रामीण क्षेत्रों से

अनमोल दावा

दुनिया आपको तब तक नहीं हरा सकती जब तक आप खुद से ना हार जाओ

इंडिया एलायन्स में सब गड़बड़!

'इंडिया' एलायंस के घटक दलों ने इतना भी अनुशासन नहीं रखा कि वे दूसरे दलों पर नकारात्मक बयानबाजी न करें। जिसका गलत संदेश गया। हिसाब से इस एलायंस के बनते ही सीटों के बंटवारे का काम हो जाना चाहिए था जिससे उम्मीदवारों को अपने-अपने क्षेत्र में जनसंपर्क करने के लिए काफी समय मिल जाता। पर शायद इन दलों के नेता इंडी, सीबीआई और आयकर की धमकियों से डरकर पूरी हिम्मत से एकजुट नहीं हो रहे हैं, नहीं हो पा रहे हैं।

देश के मौजूदा राजनैतिक माहौल में लोगों के दो खेमे हैं। एक तरफ वे करोड़ों लोग हैं जो दिलो जान से नरेंद्र मोदी को चाहते हैं और ये मानकर बैठे हैं कि 'अब की बार चार सौ पारा।' इनके इस विश्वास का आधार है मोदी की आक्रामक कार्यशैली, श्रीराम लला की प्राण प्रतिष्ठा, उनका बेहिचक हिंदुत्व का समर्थन करना तथा काशी, उज्जैन, केदारनाथ, अयोध्या, मिर्जापुर और अब मथुरा आदि तीर्थ स्थलों पर भव्य कारिदों का निर्माण। इनके

अलावा अप्रवासी भारतीयों का भारतीय दूतावासों में मिल रहा स्वागतपूर्ण रवैया, निर्धन वर्ग के करोड़ों लोगों को उनके बैंक खातों में सीधा पैसा ट्रांसफर और 80 करोड़ लोगों को मुफ्त राशन का बाँटना व भविष्य में आर्थिक विकास के बड़े-बड़े दावे।

जबकि दूसरे खेमे के नेताओं और उनके करोड़ों चाहने वालों का मानना है कि देश के युवाओं में इस बात को लेकर भारी आक्रोश है कि दो करोड़ रोजगार हर वर्ष देने का वायदा करके भाजपा की मोदी सरकार देश के नौजवानों को सेना, पुलिस, रेल, शिक्षा व अन्य सरकारी विभागों में नौकरी देने में नाकाम रही है। आज भारत में बेरोजगारी की दर पिछले 40 वर्षों में सबसे ज्यादा है। जबकि मोदी जी के वायदे के अनुसार इन दस वर्षों में 20 करोड़ लोगों को नौकरी मिल जाती तो किसी को भी मुफ्त राशन बाँटने की नौबत ही नहीं आती। क्योंकि रोजगार पाने वाला हर एक युवा अपने परिवार के पांच सदस्यों के पालन पोषण की जिम्मेदारी उठा लेता। यानी देश के 100 करोड़ लोग गरीबी की सीमा रेखा से ऊपर उठ जाते। इसलिए इस खेमे के लोगों का मानना है कि इन करोड़ों युवाओं का आक्रोश भाजपा को तीसरी बार केंद्र में सरकार नहीं बनाने देगा।

विपक्ष के इस खेमे के अन्य आरोप हैं कि भाजपा सरकार महंगाई को काबू नहीं कर पाई। उसका शिक्षा और स्वास्थ्य बाजट लगातार गिरता रहा है। जिसके चलते आज गरीब आदमी के लिए मुफ्त या सस्ता इलाज और सस्ती शिक्षा प्राप्त करना असंभव हो गया है।

इसी खेमे का यह भी दावा है कि मोदी सरकार ने पिछले 10 सालों में विदेशी कर्ज की मात्रा 2014 के बाद कई गुना बढ़ा दी है। इसलिए बजट में से भारी रकम केवल ब्याज देने में खर्च हो जाती है और विकास योजनाओं के लिए मुट्ठी भर धन ही बचता है। इसका खामियाजा देश की जनता को रोज बढती महंगाई और भारी टैक्स देकर झेलना पड़ता है। इसलिए सेवा निवृत्त लोग, मध्यम वर्ग और व्यापारी बहुत परेशान है।

इसके अलावा विपक्षी दलों के नेता मोदी सरकार पर केन्द्रीय जाँच एजेंसियों व चुनाव आयोग के लगातार दुरुपयोग का आरोप भी लगा रहे हैं। इसी विचारधारा के कुछ वकील और सामाजिक कार्यकर्ता ईवीएम के दुरुपयोग का आरोप लगाकर आन्दोलन चला रहे हैं। दूसरी तरफ इतने लम्बे चले किसान आन्दोलन की समाप्ति पर जो आश्वासन दिए गये थे वो आज तक पूरे नहीं हुए। इसलिए इस खेमे का मानना है कि देश का किसान अपनी फसल के वाजिब दाम न मिलने के कारण मोदी सरकार से खफा है। इसलिए इनका विश्वास है कि किसान भाजपा को तीसरी बार केंद्र में सत्ता नहीं लेने देगा।

आगर विपक्ष के दल और उनके नेता पिछले साल भर में उपरोक्त सभी सवालियों को दमदारी से जनता के बीच जाकर उठाते तो वास्तव में नरेंद्र मोदी के सामने 2024 का चुनाव जीतना भारी पड़ जाता। 'इंडिया' एलायंस बनाया था। पर उसके बाद न तो इस एलायंस के सदस्य दलों ने एक साथ बैठकर देश के विकास के मॉडल पर कोई दृष्टि साफ की, न कोई साझा एजेंडा तैयार किया, जिसमें वे बताया जाता कि ये दल अगर सत्ता में आ गये तो बेरोजगारी, महंगाई और भ्रष्टाचार से कैसे निपटेंगे। न अपना कोई एक नेता चुना।

हालाँकि लोकतंत्र में इस तरह के संयुक्त मोर्चे को चुनाव से पहले अपना प्रधामंत्री उम्मीदवार तय करने की बाध्यता नहीं होती। चुनाव परिणाम आने के बाद ही प्रायः सबसे ज्यादा सांसद लाने वाले दल का नेता प्रधामंत्री चुन लिया जाता है। पर भाजपा इस मुद्दे पर अपने मतदाताओं को यह समझाने में सफल रही है कि विपक्ष के पास मोदी जी जैसा कोई सशक्त नेता प्रधामंत्री बनने के लायक नहीं है। ये भी बार-बार कहा जाता है कि 'इंडिया' एलायंस के घटक दलों का हर नेता प्रधामंत्री बनने के सपने देख रहा है।

भ्रष्टाचार मिटाने की आड़ में विपक्ष मिटाया जा रहा

सिर पर 2024 का आम चुनाव! एक तरफ राममठ माहौल...दूसरी तरफ विपक्ष कमजोर...यानि सत्ताधीशों के मजे ही मजे! लेकिन भ्रष्टाचार मिटाने की आड़ में विपक्ष को मिटाने क्यों चल पड़े हैं 'दिल्लीश्वर'...? झारखंड में ईडी का शिकार हुए हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के तुरंत बाद 'सत्ता की सीता हरण' की कोशिश क्यों की गई? क्यों नए मुख्यमंत्री चंपई सोरेन को 2 दिनों तक लटकावा-झुकावा गया? आखिर कब तक बने रहेंगे चंपई? या 'चंपट' करा दिए जाएंगे?

सत्ता की सीता के हरण की कोशिश झार 'कांड' हेमंत सोरेन गए.... चंपई सोरेन कब तक ?

आ रहा है। तभी तो झारखण्ड में दो दिन तक कोई सरकार नहीं थी। यह कीर्तिमान, गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में दर्ज होना चाहिए।

सब जानते हैं कि भाजपा ने 2019 के लोकसभा चुनाव के बाद देश के अनेक राज्यों में सत्ता की सीता का वरण न कर पाने के बाद उसका अपहरण करने के लिए आपरेशन लोटस चलाया था। कभी कर्नाटक में, तो कभी मध्य प्रदेश में। कभी महाराष्ट्र में, तो कभी बिहार में। आपरेशन लोटस के तहत भाजपा को कहीं विभीषण मिले, तो कहीं पलटूरा...लेकिन झारखण्ड में अभी तक भाजपा के हाथ कोई नहीं लगा है। झामुमो गठबंधन की गाँठें फिलवक ढीली नहीं हुई हैं।

श्रीलंका सत्तारूढ़ परिवार की एक विधायक हेमंती सीता सोरेन बिदकी हुई हैं और भाजपा की नजर उन्हीं पर है। दुर्भाग्य ये है कि सीता सोरेन का अपहरण करने के बाद भी भाजपा गठबंधन सत्ता की सीता का वरण नहीं कर पाई है। मिशन 400 को हासिल करने के लिए भाजपा की मजबूरी है कि जिन राज्यों में उसकी सत्ता नहीं है, वहाँ या तो वो सत्ता हासिल करे या वहाँ सत्तारूढ़ विरोधी सरकारों को अस्थिर कर वहाँ लोकसभा चुनावों के साथ विधानसभा चुनावों की स्थितियाँ पैदा करे। झारखंड में भी यही कुचक्र चलाने की कोशिश की गई।

भाजपा पिछले एक दशक में दो आम चुनाव जीत चुकी है, लेकिन राज्यों के विधानसभा चुनावों में उसे लगातार मुंह की खाना पड़ी है। जिस कांग्रेस को भाजपा देश से खदेड़ देना चाहती है, वो ही कांग्रेस पांच साल पहले भाजपा से अनेक राज्य छीन चुकी है। हालाँकि बाद में परिदृश्य बदला। इस समय भी भाजपा के लिए गैर भाजपा दलों और गठबंधनों की सरकारें परेशानी का सबब बनीं हुई हैं। सत्ता की सीता का हरण करने के लिए भाजपा ने हर तरह की लोक-लाज का परित्याग कर दिया है। वह नैतिकता- अनैतिकता को भूल गयी है। संविधान उसके लिए कोई मायने नहीं रखता। जो भी राजनीतिक दल भाजपा के विजय अभियान में आड़े आया, उसे नेस्तनाबूद करने के लिए भाजपा ने विभीषणों, पलटूराओं और जब कोई नहीं मिला तो ईडी यानि प्रवर्तन निदेशालय का भरपूर इस्तेमाल किया। लेकिन पिछले एक दशक में न देश, कांग्रेससिव्हीन हुआ और न उसके विरोधी क्षेत्रीय दल मिते।

कड़वा सच यही है कि भाजपा के दीये तले ही अंधेरा है। उसके पास न दिल्ली है और न पंजाब। न बंगला है और न केरल। न तेलंगाना है और न हिमाचल। न उड़ीसा है, न तमिलनाडु। लेकिन सीता से पहले भाजपा ने राम का अपहरण करने में कामयाबी हासिल कर ली है। अयोध्या के राम

मंदिर में रामलला की प्राण- प्रतिष्ठा का प्रसंग इसी का ज्वलंत उदाहरण है।

कलियुग की सियासी रामायण में झारखण्ड भाजपा के लिए सबसे बड़ी चुनौती बनकर सामने आया है। भाजपा को जितना कस-बल और धनबल, बिहार में नहीं लगाना पड़ा...उससे कहीं ज्यादा झारखण्ड में लगाना पड़ रहा है। झामुमो गठबंधन के अधिकांश विधायक अभी तक बिके नहीं हैं। हालाँकि खरीदार भाजपा ने अभी हार नहीं मानी है। झारखण्ड के राज्यपाल भाजपा की कठपुतली होकर भी भाजपा की मदद नहीं कर पाए, तो काफी ना-नुकर के बाद बनाई गई चंपक सरकार को ही गिराने की साजिश रची जा रही है। ऐसे में लगता है कि खिसियाई विल्ली की तरह भाजपा झारखंड में कोई बड़ा कांड या बड़ा खेला कर सकती है। हालाँकि इसके लिए उसे अभी बहुत से पापड़ बेलने पड़ेंगे और वो ऐसा कर रही है। अब देखा ना कि 5 फरवरी को झारखंड में हो रहे फ्लोर टेस्ट में भाजपा क्या गुल खिलाती है!

दरअसल, देश की रामभक्त जनता के लिए झारखंड का कांड आँखें खोल देने वाला होना चाहिए। जनता को समझना चाहिए कि भाजपा राम के नाम की आड़ में किस तरह लगातार सत्ता की सीता का अपहरण करती आयी है। अगर जनता ने इस खेल को नहीं रोका, तो सत्ता की सीता हमेशा के लिए बंधक हो सकती है और उसे कोई भी राम मुक्त नहीं करा पाएंगे, क्योंकि वे तो पहले से मंदिर में कैद है।

-विदग्ध चंडिका से साभार

संविधान का मजाक

हरिशंकर व्यास

झारखंड में आखिरकार नई सरकार बनी। चम्पई सोरेन की शपथ हुई। लेकिन उससे पहले झारखंड में चुनी हुई सरकार को अस्थिर करने, मुख्यमंत्री को गिरफ्तार करने और सरकार बनने से रोकने का जो ड्रामा 29 जनवरी से शुरू हुआ वह संविधान और कानून के राज दोनों का मजाक बनाने वाला था। यह मजाक एक फरवरी को 11 बजे रात तक चलता रहा। मुख्यमंत्री पद से हेमंत सोरेन के इस्तीफा देने और चम्पई सोरेन के नेता चुने जाने और राज्यपाल के सामने सरकार बनाने का दावा पेश करने के करीब 28 घंटे बाद राज्यपाल ने चम्पई सोरेन को सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया।

सोचें, करीब 28 घंटे तक प्रदेश बिना किसी शासन के था! नक्सल प्रभावित राज्य झारखंड में मुख्यमंत्री नहीं था। उनका इस्तीफा हो चुका था। उसे स्वीकार करते हुए राज्यपाल ने उनको कार्यवाहक मुख्यमंत्री के तौर पर काम करने को नहीं कहा था क्योंकि उनकोकेंद्रीय जांच एजेंसी प्रवर्तन निदेशालय को गिरफ्तार करना था। सो, हेमंत का इस्तीफा स्वीकार हुआ और ईडी ने उनको हिरासत में लिया। सीएम के इस्तीफे के साथ ही मंत्रिमंडल बर्खास्त हो गया। यानी 31 जनवरी को रात आठ बजे से झारखंड में कोई सरकार नहीं बची और राष्ट्रपति शासन भी नहीं लगा। बिना मुख्यमंत्री, बिना मंत्रिमंडल और बिना राष्ट्रपति शासन के किसी राज्य के 24 घंटे से ज्यादा समय तक रहने का यह संभवतः पहला मामला था। झारखंड मुक्ति मोर्चा, कांग्रेस और राजद की ओर से 43 विधायकों का समर्थन पत्र सौंपने के बाद भी राज्यपाल ने सरकार बनाने का न्योता देने में 24 घंटे से ज्यादा का समय लिया।

सवाल है कि राज्यपाल विधानसभा में बहुमत के नेता को सरकार बनाने के लिए न्योता देने से कैसे रूके रह सकते हैं? अगर राजद ने वीडियो बना कर 43 विधायकों की गिनती कराई। लेकिन राज्यपाल की देरी और भाजपा के प्रचार की वजह से स्थिति ऐसी बन गई कि सत्तारूढ़ गठबंधन को तोड़-फोड़ कर डर सताने लगा और इसी डर से विधायकों को हैदराबाद ले जाने की योजना बनी। राज्यपाल की देरी की वजह से पूरी व्यवस्था मजाक बन गई।



बुलाने से पहले विचार विमर्श करते। लेकिन झारखंड में ऐसा कुछ भी नहीं था। विधानसभा की सबसे बड़ी पार्टी जेएमएम है, जिसके पास 17 विधायकों का समर्थन था। उसके मुख्यमंत्री को ईडी ने गिरफ्तार किया तो पार्टी ने नए नेता का चुनाव किया, जिसमें सरकार बनाने का दावा पेश किया। विधानसभा की दूसरी बड़ी पार्टी भाजपा है लेकिन उसने सरकार बनाने का दावा नहीं पेश किया। फिर भी राज्यपाल ने 24 घंटे से ज्यादा समय लिया और वह भी तब जब राज्य में कोई सरकार नहीं थी।

संविधान और सुप्रीम कोर्ट के फैसले से इस मामले में स्थिति पूरी तरह से स्पष्ट है। राज्यपाल को यह जरूर देखना है कि जो दल बहुमत का दावा कर रहा है सचमुच उसके पास बहुमत है या नहीं लेकिन बहुमत का फैसला विधानसभा के प्लेजर पर ही होगा। एसआर बोम्मई केस में सुप्रीम कोर्ट की संविधान पीठ ने यह फैसला दिया है और दशकों से यह फैसला प्रैक्टिस में है। झारखंड में कोई कारण नहीं दिख रहा था कि जेएमएम को सरकार बनाने से रोका जाए। एक तरफ राज्यपाल ने दावा पेश करने के बाद चम्पई सोरेन को सरकार बनाने का आमंत्रण देने में देरी की तो दूसरी ओर भाजपा के नेताओं ने प्रचार शुरू कर दिया कि हेमंत सोरेन के घर में एकता नहीं है और भाई व भाभी विरोध कर रहे हैं। यह भी कहा गया कि 18 विधायकों को चम्पई सोरेन के नाम पर आपत्ति है।

जबकि दूसरी ओर जेएमएम, कांग्रेस और राजद ने वीडियो बना कर 43 विधायकों की गिनती कराई। लेकिन राज्यपाल की देरी और भाजपा के प्रचार की वजह से स्थिति ऐसी बन गई कि सत्तारूढ़ गठबंधन को तोड़-फोड़ कर डर सताने लगा और इसी डर से विधायकों को हैदराबाद ले जाने की योजना बनी। राज्यपाल की देरी की वजह से पूरी व्यवस्था मजाक बन गई।

उससे पहले 29 जनवरी को ईडी ने जो

किया वह भी काम हैरान करने वाला नहीं था। ईडी ने हेमंत सोरेन से 20 जनवरी को पूछताछ की थी और फिर नोटिस देकर कहा था कि 29 से 31 जनवरी के बीच वे पूछताछ का समय दें। लेकिन 29 जनवरी को ईडी उनको खोजते हुए दिल्ली के उनके आवास पर पहुंच गई। जब वे वहाँ नहीं मिले तो यह प्रचार किया गया कि सीएम लातवा हो गए, जबकि सीएम की ओर से ईमेल के जरिए उसी दिन ईडी को बताया गया कि वे 31 जनवरी को एक बजे से पूछताछ के लिए उपलब्ध हैं। तब भी बिना किसी वारंट के ईडी ने उनके दिल्ली के घर पर छापेमारी की, गाड़ी जब्त की और 24 घंटे बाद बताया कि गाड़ी में से 36 लाख रुपये मिले हैं। इस तरह 31 जनवरी की पूछताछ से पहले ही ईडी ने अपनी मंशा जाहिर कर दी कि उसे हेमंत सोरेन को गिरफ्तार करना है। क्या इससे यह नहीं लगा रहा है कि राजनीतिक कारणों से हेमंत को दिल्ली में गिरफ्तार करने का प्रयास हुआ ताकि वे पार्टी के विधायकों की बैठक न कर सकें और नेता नहीं चुनवा सकें और उसके बाद जो अफरा-तफरी मचे उसका फायदा भाजपा को मिले?

असल में झारखंड में भाजपा को 14 में से 12 लोकसभा सीटें मिली हैं लेकिन उसको लग रहा है कि जेएमएम, कांग्रेस और राजद का मजबूत गठबंधन उसे नुकसान पहुंचा सकता है। उसकी सीटें कम हो सकती हैं। इसलिए गठबंधन को कमजोर करने का प्रयास काफी समय से है। राज्य में सरकार को अस्थिर करने के कई प्रयास हुए लेकिन किसी राजनीतिक प्रयास में कामयाबी नहीं मिली तो अंततः केंद्रीय एजेंसी के जरिए हेमंत सोरेन को हटाया गया और राज्यपाल कार्यालय का इस्तेमाल कर राज्य में संवैधानिक संकट खड़ा किया गया।

सोचें, एक तरफ बिहार में नीतीश कुमार ने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दिया और भाजपा के समर्थन से सरकार बनाने का दावा पेश किया तो उनको आधे घंटे में सरकार बनाने के लिए बुला लिया गया, जबकि वहाँ सरकार के पास बहुमत से सिर्फ छह विधायक ज्यादा है तो विपक्ष के पास इतने ही विधायक कम हैं। फिर भी वहाँ राज्यपाल ने वैलक झपकते ही शपथ करा दी लेकिन झारखंड में जहाँ विपक्ष यानी भाजपा के पास दूर दूर तक बहुमत नहीं है वहाँ बहुमत वाले गठबंधन को न्योता देने में 24 घंटे से ज्यादा का समय लगा।

अपनी कहानी दोहरानी है!

ये बुनियादी सवाल दब-से गए हैं कि अगर तस्वीर इतनी खुशहाल है, तो साल 2019 में सरकार ने उपभोग व्यय संबंधी सर्वेक्षण रिपोर्ट को क्यों जारी करने से इनकार कर दिया था? सरकार की जगगणना कराने में क्यों रुचि नहीं है?

नरेंद्र मोदी सरकार को इस बात का पूरा यकीन है कि वो जो कहानी सुनाएगी, उनके समर्थक मतदाता बस उतना ही सुनेंगे। उसका यह यकीन निराधार भी नहीं है। चूँकि मेनस्ट्रीम मीडिया के अधिकांश हिस्से ने अपने स्वतः रक्षाना या बनाई गई परिस्थितियों के कारण खुद को सत्ताधारी दल के प्रचार तंत्र में तब्दील कर दिया है, इसलिए किसी वैकल्पिक कथानक का आम जन तब पहुंचना सचमुच बहुत कठिन हो गया है। ऐसे में लोग सरकारी दावों पर सहज यकीन करें, तो उसमें कोई हैरत की बात नहीं है। मसलन, इन दावों पर कि देश में 25 करोड़ लोगों को गरीबी से निकाला गया है और भारत में चारों तरफ खुशहाली का आलम है। इस शोर के बीच ये बुनियादी सवाल दब-से गए हैं कि अगर ऐसा है, तो साल 2019 में सरकार ने उपभोग व्यय संबंधी सर्वेक्षण रिपोर्ट को क्यों जारी करने से इनकार कर दिया था? सरकार की जगगणना कराने में क्यों रुचि नहीं है? दशकीय जगगणना 2021 में ही तय थी। वे दोनों कयोग महामारी के कारण उभे टाला गया, हालाँकि उस दौर में भी चुनाव जैसे सघन जन-संपर्क के कार्य आयोजित हुए।

तब के बाद आम जिनगी सामान्य हो चुकी है, लेकिन जगगणना कहीं सरकार के एजेंडे में नहीं है। अगर जगगणना होती, तो उससे आधिकारिक आंकड़े प्राप्त होते और यह मालूम होता कि जमीनी स्तर पर आम जन की कैसी हालत है। मगर वर्तमान सरकार का नजरिया प्रतिकूल आंकड़ों को सामने ना आ देने का रहा है। तस्वीर बेहतर दिखाने के लिए पैमानों की परिभाषा बदल देना उसकी दूसरी बड़ी तरकीब रही है। मसलन, 2015 में वार्षिक आर्थिक वृद्धि दर को मापने का आधार बदल दिया गया। इससे वास्तविक वृद्धि दर बेहतर नजर आने लगी। इसके अलावा रोजगार की सूरत बेहतर दिखाने के लिए आवधिक श्रम शक्ति सर्वे में स्प्रोजगार की एक नई श्रेणी जोड़ दी गई, जिससे पारिवारिक कार्यों में सहयोग करने वाले अवैतनिक कर्मियों को भी रोजगार-शुद्धा माना जाने लगा। लेकिन परिभाषाएँ बदलने से असली हालत नहीं बदल गए हैं। मगर सरकार को उसकी चिंता भी नहीं है। उसकी जुगत सिर्फ यह है कि आर्थिक सुखियाँ खुशहाल तस्वीर पेश करती रहे।

सू- दोक क्र. 326									
	3		7		4		8		
9				6					3
	7			9		5		6	
									9
3		8		7				5	
	1		3		9				7
		2			8		7		
8						2		4	3
						1			

सू-दोक क्र.325 का हल									
5	2	4	9	6	7	8	1	3	
3	6	7	4	1	8	2	9	5	
8	1	9	3	2	5	4	6	7	
6	3	5	1	9	4	7	2	8	
7	9	8	5	3	2	6	4	1	
2	4	1	7	8	6	5	3	9	
4	5	3	6	7	9	1	8	2	
9	8	6	2	5	1	3	7	4	
1	7	2	8	4	3	9	5	6	

शब्द सामर्थ्य -326

शब्द	वर्ण	शब्द	वर्ण	शब्द	वर्ण	शब्द	वर्ण	शब्द	वर्ण
1. लकड़वा	ल	2. मुकाम	म	3. अविचार	अ	4. प्रवृत्त	प	5. अविचार	अ
6. प्रति	प	7. अविचार	अ	8. प्रवृत्त	प	9. अविचार	अ	10. प्रवृत्त	प
11. अविचार	अ	12. प्रवृत्त	प	13. अविचार	अ	14. प्रवृत्त	प	15. अविचार	अ
16. प्रवृत्त	प	17. अविचार	अ	18. प्रवृत्त	प	19. अविचार	अ	20. प्रवृत्त	प
21. अविचार	अ	22. प्रवृत्त	प	23. अविचार	अ	24. प्रवृत्त	प	25. अविचार	अ
26. प्रवृत्त	प	27. अविचार	अ	28. प्रवृत्त	प	29. अविचार	अ	30. प्रवृत्त	प

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 325 का हल									
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च
श	व	त	र	क	ख	ग	घ	ङ	च

राशिफल

आज आपको दिन अच्छा होगा। आपको घर के बड़े से कुछ प्रेरणा मिलेगी। आज आप जो भी काम शुरू करेंगे, वो सफल होगा। आज आप का स्वास्थ्य खेले से उभर रहेगा। कोई रिश्तेदार आज आपको बिजनेस में बढ़ने के लिए सुझाव देगा। समाज में आपकी प्रतिष्ठा बढ़ेगी। बड़े-बुजुर्ग आपके व्यवहार से प्रसन्न रहेंगे।

आज आपको दिन अच्छा रहने वाला है। नवविवाहित दंपति के बीच आज मीठी-झोंक होगी, इससे रिश्ते में और मिलाव आयेगी। आज पैसों के लेन-देन में सावधानी बरतें। नौकरी कर रहे लोगों को आज अपना काम पूरा करने के लिए थोड़ा अधिक मेहनत करने की जरूरत है।

आज का दिन मितली-जुली प्रतिक्रिया देने वाला होगा। आप सामाजिक कार्यों में बड़-चढ़ कर हिस्सा लेंगे। घर पर ही परिवार वालों के साथ धार्मिक कार्यों का आयोजन करेंगे। आज आपको तर्की के कई रास्ते खुलेंगे। आपिस के काम को थोड़ा संभलकर करने की जरूरत है।

आज आपको दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। आज आपको किसी भी प्रकार के विवादों से दूर रहने की आवश्यकता है। आज बिना सोचे-समझे किसी अनजाने पर भरोसा ना करें। इस राशि के छात्रों को आज ज्यादा मेहनत करनी पड़ेगी। किसी विषय को समझने में आपको अपने सहपाठियों से सहयोग मिलेगा।

आज आपको दिन बेहतर रहने वाला है। आज पूरा दिन खुद को तरोताजा महसूस करेंगे। आपके आस-पास सकारात्मक ऊर्जा बनी रहेगी। लोग आपके व्यवहार से खुश रहेंगे। आज किसी बड़े बिजनेस रफ से पार्टनरशिप करने पर विचार करेंगे। आज आपको उम्मीद से ज्यादा धन लाभ होने वाला है।

आज पूरे दिन भाग्य आपके साथ रहेगा। आज किसी अनजान व्यक्ति के सहायोग से आपका मन प्रसन्न रहेगा। इस राशि के जातक कैमिस्ट शॉप वाले लोगों को अच्छा मुनाफा होगा। आज आप अपने खर्चों पर नियंत्रण बनाने की योजना बनाएंगे। परिवार और रिश्तेदारों में व्यवस्था रहेगी। दायव्य जीवन में खुशियाँ बरकरार रहेंगी।

आज आपको किसी अपने से कोई अच्छी खबर मिलने के योग बने हुए है। आज आप अपने घरेलू कार्यों को पूरा करने में सफल होंगे। आज आपके सकारात्मक रवैये से जीवनसाथी प्रसन्न रहेंगे। जीवनसाथी के साथ किसी धार्मिक स्थल पर दर्शन करने जाएंगे।

आज आपके हर परेशानी का हल चुटकीय में निकल जाएगा। ऑफिस में आप किसी प्रोजेक्ट के लिए अपनी बेहतरीन राय देंगे, बाँस आपके काम की तरफ करेंगे। आज आप लेखन कार्यों में रूचि लेते आएका लेखन और अच्छे होंगे। आज आपको बातें दूसरों पर प्रभाव डालेंगे। अगर आप कोई नया काम शुरू करने को सोच रहे हैं।

आज का दिन आपके लिए अच्छे परिणाम लाने वाला होगा। विद्यार्थियों को सफलता मिलने के योग बने हुए है, लेकिन पढ़ाई में और मेहनत करने की जरूरत है। आज परिवारों के साथ अच्छे समय बिताने को मिलेगा, जिससे परिवार का माहौल सुव्यवस्थित रहेगा। ऑफिस में सहकर्मियों का सहयोग मिलेगा।

आज आपको दिन अच्छा रहने वाला है। आपको सरकारी कामों में कुछ लोगों से राय मिलेगी, जिससे आपका काम आसानी से चले सकेगा। आपका कोई पुराना दोस्त आपको फोन करके आपको सरगाहवा देगा। आपको किसी जरूरी बात पर घर वाले सहमति जाएंगे। तर्की आज आपके कदम चूमेंगी।

आज का दिन जीवन में मौल का फल्यर सखित होगा। आज व्यापार में किसी ऐसी कंपनी के साथ ठीक फलदायक होगी, जो आपको उम्मीद से अधिक फायदा कराएगी। वकीलों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा, कोई नया केस हथ लगेगा। दायव्य जीवन में खुशहाली आएगी, जीवनसाथी के साथ कोई अच्छी मुद्दी देखने का मन बनेगा।

आज आपको दिन ठीक-ठाक रहने वाला है। आज पूरा दिन खुद को तरोताजा महसूस करेंगे। आपके आस-पास सकारात्मक ऊर्जा बनी रहेगी। लोग आपके व्यवहार से खुश रहेंगे। आज किसी बड़े बिजनेस रफ से पार्टनरशिप करने पर विचार करेंगे। आज आपको उम्मीद से ज्यादा धन लाभ होने वाला है।

आज पूरे दिन भाग्य आपके साथ रहेगा। आज किसी अनजान व्यक्ति के सहायोग से आपका मन प्रसन्न रहेगा। इस राशि के जातक कैमिस्ट शॉप वाले लोगों को अच्छा मुनाफा होगा। आज आप अपने खर्चों पर नियंत्रण बनाने की योजना बनाएंगे। परिवार और रिश्तेदारों में व्यवस्था रहेगी। दायव्य जीवन में खुशियाँ बरकरार रहेंगी।

आज आपको किसी अपने से कोई अच्छी खबर मिलने के योग बने हुए है। आज आप अपने घरेलू कार्यों को पूरा करने में सफल होंगे। आज आपके सकारात्मक रवैये से जीवनसाथी प्रसन्न रहेंगे। जीवनसाथी के साथ किसी धार्मिक स्थल पर दर्शन करने जाएंगे।

आज आपके हर परेशानी का हल चुटकीय में निकल जाएगा। ऑफिस में आप किसी प्रोजेक्ट के लिए अपनी बेहतरीन राय देंगे, बाँस आपके काम की तरफ करेंगे। आज आप लेखन कार्यों में रूचि लेते आएका लेखन और अच्छे होंगे। आज आपको बातें दूसरों पर प्रभाव डालेंगे। अगर आप कोई नया काम शुरू करने को सोच रहे हैं।

भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होंगे नवगठित जिले के सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता

अभिषेक त्रिपाठी
अंबागढ़ चौकी (दावा)। कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा में नवगठित जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी जिला के सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता शामिल होंगे। इस यात्रा के माध्यम से राहुल गांधी छग. वासियों को कौमी एकता, सर्वधर्म सदभाव, भाईचारा का संदेश देते हुए प्रदेश में महाई व बेरोजगारी के अलावा सांप्रदायिक विद्रोह से पीड़ित जनमानस का दुख बांटेंगे। छग. प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देश पर आज जिला कांग्रेस कमेटी मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी के जिलाध्यक्ष अनिल मानिकपुरी ने कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा की विस्तार से जानकारी दी।

0 जिला कांग्रेस अध्यक्ष ने पत्रकारवार्ता आयोजित कर दी भारत जोड़ो न्याय यात्रा की जानकारी
0 छग. में पांच दिनों में सात जिला, 5 लोकसभा में भारत जोड़ो न्याय यात्रा का होगा भ्रमण

प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित थे।
67 दिनों में 110 जिलों का भ्रमण करेगी न्याय यात्रा
जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अनिल मानिकपुरी ने बताया की राहुल की भारत जोड़ो न्याय यात्रा की शुरुवात मणिपुर से 14 जनवरी को हुई है। यह यात्रा 67 दिनों में देश के 110 जिलों एवं 100 लोकसभा तथा 337 विधानसभा क्षेत्रों का भ्रमण कर

न्याय यात्रा से भाजपा में फैली घबराहट

जिला कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष अनिल मानिकपुरी ने कहा की राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा से भाजपा में भय एवं घबराहट फैल गई है। इसलिए ही मणिपुर एवं असम में यात्रा में बाधा डालने के लिए भाजपा साहित राज्यों के नेताओं द्वारा कई प्रकार के ओछे हथकण्डे अपनाए गए। लेकिन कांग्रेस पार्टी और कांग्रेस के कार्यकर्ता कहीं घबराने वाले एवं रुकने वालों में नहीं है। जिलाध्यक्ष ने कहा की जो पार्टी के नेता अंग्रेजो से लड़ने में नहीं घबराए और देश की आजादी तथा देश की एकता, अखंडता व सम्प्रभुता की रक्षा के लिए शहादत एवं कुर्बानिया दी है। वे कैसे आज गोडसे के

विचारधाराओं से प्रभावित लोगों के आतंक व हथकण्डों से भयभीत हो सकते हैं। जिलाध्यक्ष ने कहा कि कांग्रेस पार्टी का जन्म ही देश के लिए बलिदान तथा त्याग के साथ सेवा के संकल्प के लिए ही हुआ है। और कांग्रेस कार्यकर्ता पिछले 138 वर्षों से यही काम कर रहे हैं।

भाजपा की कथनी और करनी में अंतर

पत्रकारवार्ता में जिला कांग्रेस अध्यक्ष अनिल मानिकपुरी ने भाजपा पर कड़े प्रहार किए। उन्होंने कहा की भाजपा की कथनी और करनी में अंतर है। छग. में सरकार में आने के लिए भाजपा ने हर महिलाओं को महतारी वंदना के माध्यम को रक्षा के लिए शहादत एवं कुर्बानिया दी है। वे कैसे आज गोडसे के

क्रिंटल धान खरीदी तथा एकमुश्त 3100 रूपए भुगतान एवं पिछले दो वर्ष 2015-16 व 2016-17 का बोनस देने का वायदा किया था लेकिन सरकार में आने के बाद अब अपनी बातों से ही पलट गए हैं। जिला कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया की पीएम मोदी द्वारा 2014 में किया गया अच्छे दिन का वायदा, सौ दिन में महाई कम करने, किसानों की आय दोगुनी करने, हर वर्ष दो करोड़ युवाओं को रोजगार, विदेशों में जमा काला धन वापस लाने एवं हर भारतवासी के खाते में पंद्रह-दस लाख खलने का वायदा पिछले दस वर्षों में पुरा नहीं हो पाया है। जिलाध्यक्ष ने आरोप लगाया की भाजपा की कथनी और करनी में अंतर है। वह जो कहती है उसे पुरा नहीं करती है।

पहला कॉलम...

रामचरितमानस हमें जीने की कला सिखाता है- हरिंद्र साहू



डोंगरगांव (दावा)। तरुण मानस मंच अयोध्या धाम कुमारदा, आदर्श रामायण समिति खुर्सीटिकुल व सुमरिया धाम तुमड़ोलेवा रामायण प्रतियोगिता के समापन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में अध्यक्ष जिला भाजपा किसान मोर्चा राजनांदगांव हरिंद्र कुमार साहू रहे। इस दौरान उन्होंने कहा कि रामचरित मानस मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्रीराम की जीवनी हमें जीने की कला सिखाती है। जिस पर प्रभु श्रीराम भगवान होते हूँ भी मनुष्य की तरह मानवता को ध्यान में रखते एक पुत्र होने की नाते पिता के आज्ञा का पालन किया, एक बेटा होने का भी माता के आदेश का पालन किया, भाई होने के नाते अपने भाइयों को समान प्रेम किया, पति होने नाते शिष्टाचार के रूप में प्रस्तुत हुए, एक राजा के रूप में भी प्रभु श्रीराम जी का आदर्श राजा होने का प्रमाण है। रामचरितमानस मनुष्य जीवन में एक आदर्श जीवन जीने के लिए प्रेरित करता है। 22 जनवरी को लगभग 500 वर्ष के बाद मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम का अयोध्या धाम में प्राण प्रतिष्ठा, विधिवत पूजा अर्चना कर देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भव्य मंदिर का उद्घाटन किया। जहां भगवान के दर्शन के लिए विदेश से भी भक्त पहुंच रहे हैं। विश्व गुरु के स्थान पर भारत को ले जाना है और 2047 तक विकसित राष्ट्र बनाना है। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष बोधन साहू, पूर्व मंडल अध्यक्ष गोपाल साहू, उपाध्यक्ष अंजली शर्मा, नुनकरण भुआर्य, महामंत्री अनंत तिवारी, मंत्री जिला युवा मोर्चा नवीन साहू सोशल मीडिया जिला कांतिलाल साहू, ग्राम पटेल ज्ञानचंद साहू, किसान साहू, लक्ष्मी साहू, योगेंद्र राजपूत, पूनम साहू, मूलचंद सेन, रामू राउटे, ओंकार, दुष्यंत साहू, यमन साहू, सोहर, वामन त्रिभुवन सेन आदि उपस्थित रहे।

पदोन्नति और जीपीएफ पासबुक संधारण करने की मांग को लेकर फेडरेशन ने सौंपा ज्ञापन



राजनांदगांव (दावा)। 19 जनवरी को सहायक संचालक आदित्य खरे को जिला शिक्षा अधिकारी राजनांदगांव के नाम छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक/समग्र शिक्षक फेडरेशन द्वारा जिलाध्यक्ष रमेश कुमार के नेतृत्व में पदाधिकारियों ने जिले के सहायक शिक्षकों की वरिष्ठता सूची जारी कर प्रधान पाठक प्राथमिक शाला में पदोन्नति करने और जीपीएफ पासबुक संधारण करने के लिए चारों ब्लाक मुख्यालय राजनांदगांव, डोंगरगांव, डोंगरगांव, छुरिया में शिबिर लगाने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन के दौरान सहायक संचालक खरे ने सहायक शिक्षकों की समस्याओं को हल करने का आश्वासन दिया। विदित हो कि इससे पूर्व भी छत्तीसगढ़ सहायक शिक्षक/समग्र शिक्षक फेडरेशन इन मांगों को लेकर ज्ञापन सौंप चुके हैं। जिला शिक्षा अधिकारी भी चारों विकासखण्ड शिक्षा अधिकारियों को जीपीएफ पासबुक संधारण करने के संबंध में निर्देश दे चुके हैं पर आज तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया है जिसके कारण से सहायक शिक्षकों में आक्रोश है। फेडरेशन ने शिक्षकों की समस्याओं को शीघ्र ही हल करने की मांग की है। ज्ञापन सौंपने के दौरान फेडरेशन के पदाधिकारियों में रमेश कुमार साहू जिलाध्यक्ष, ओमप्रकाश साहू जिला सयोजक, ललित प्रताप सिंह, भरत साहू, भुनेश्वर सेन, सूरज शर्मा, विष्णु प्रसाद साहू, लक्ष्मण लाल भगत, रामदेव देवांगन, जसवीर लकड़ा, अतुल यदु की उपस्थिति रही।

महरूम में श्रीमद् देवी भागवत महापुराण 10 फरवरी से

खुज्जी (दावा)। खुज्जी समीपस्थ ग्राम महरूम में श्रीमद् देवी भागवत महापुराण कथा (नव्वाह यत्र) का धार्मिक आयोजन 10 फरवरी शनिवार से दिनांक 18 फरवरी रविवार तक रखा गया है, प्रवचनकर्ता भागवत विभूति पंडित कामता प्रसाद तिवारी अरजकुंड (करमरी) वाले के द्वारा होगा। यह आयोजन समस्त राजपूत क्षत्रिय वंशिय दीक्षित परिवार किया जा रहा है व साथ ही समस्त ग्रामवासियों ने विनंती की है कि इस देवी भागवत महापुराण में शामिल होकर धर्मलाभ लें व अपना जीवन सफल बनाएं।

वनभूमि पर अवैध ईट भट्टा, राजस्व विभाग ने की कार्यवाही

छुरिया (दावा)। क्षेत्र में अवैध रूप से कई जगह ईट भट्टों की भरमार है। अवैध रूप से नदी, नालों के किनारे लाल ईट का निर्माण धड़ले से किया जा रहा है। इन अवैध कारोबारियों द्वारा वन विभाग की भूमि पर भी ईट भट्टे बनकर ईट का निर्माण किया जा रहा था। जिसकी सूचना मिलने पर राजस्व विभाग के अमले ने कार्यवाही करते हुए मौके पर 70 हजार ईट की बरामदी की है। जिसे खनिज विभाग को कार्यवाही के लिए सौंप दिया है।



मौके पर 70 हजार कच्चा ईट बरामद

मिली जानकारी अनुसार ग्राम पंचायत घोघरे के जंगल जमीन वनभूमि पर नाला के किनारे बड़े वृहद पैमाने पर अवैध रूप से कच्चा ईट का निर्माण कार्य किया जा रहा था। जिसकी सूचना मिलने पर राजस्व निरीक्षक वर्मा, हल्का नं.19 के पटवारी आशीष साहू एवं छुरिया पटवारी ज्योत्सना कोमा ने मौके पर पहुंचकर स्थल का निरीक्षण किया जहां उन्होंने पाया कि अवैध रूप से इस जगह पर ईट का निर्माण

कार्य किया जा रहा है। स्थल पर पंचनामा बनाया गया। जहां लगभग 70 हजार ईट की बरामदी की गई है।

इमारती लकड़ी का मिला जखीरा

वनभूमि पर अवैध ईट भट्टे के पास राजस्व विभाग के अमले को बड़ी मात्रा में प्रतिबंधित इमारती लकड़ियों का जखीरा भी मिला है। बताया जाता है कि इन लकड़ियों के माध्यम से

वे लाल ईटों को पकाते हैं। जिसका भी प्रकरण राजस्व विभाग ने बनाया है।

खनिज विभाग को सौंपा मामला

मंगलवार को ग्राम घोघरे के नाला के किनारे अवैध रूप से संचालित ईट भट्टे पर कार्यवाही करते हुए राजस्व विभाग के निरीक्षक एवं पटवारी ने पंचनामा कार्यवाही करते हुए खनिज विभाग को कार्यवाही के लिए अग्रप्रेषित किया है।

कलेक्टर ने महतारी वंदन योजना के पंजीयन में तेजी लाने दिए निर्देश

खैरागढ़ (दावा)। कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा ने जिला कार्यालय के सभाकक्ष में मंगलवार को विभागीय अधिकारियों की समस्त सीमा की बैठक ली। इस दौरान महतारी वंदन योजना, प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना सहित अन्य योजनाओं में प्रगति की जानकारी लेकर समीक्षा की और विभागीय कार्यों में तेजी लाने निर्देश दिए।



0 वार्डों में जाकर महतारी वंदन योजना का पंजीयन करके, एंटी करें- कलेक्टर

0 कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा ने जिला अधिकारियों से

कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा ने शासन की पर्यवेक्षण महतारी वंदन योजना की जिले में प्रगति की समीक्षा करते हुए पंजीयन में तेजी लाने निर्देश दिए। उन्होंने सर्व सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि वार्डों में जाकर

महतारी वंदन योजना का पंजीयन करके, प्रतिदिन एंटी कराएं। इस दौरान प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना की जानकारी लेकर, निर्देश दिए। बैठक में अपर कलेक्टर झीएस राजपूत, डॉ. नेहा कपूर, एस.डी.एम. खैरागढ़ प्रकाश राजपूत, संयुक्त कलेक्टर डॉ.ज्योति पटेल, परियोजना निदेशक जितेंद्र कुमार साहू, डिप्टी कलेक्टर टंकेश्वर प्रसाद साहू, एसडीएम छुईखदान रेणुका रात्रे सहित अन्य विभागीय अधिकारी

कर्मचारों उपस्थित थे।
अटल पोर्टल में सभी विभाग समय-समय पर जानकारी अपडेट करते रहे- चंद्रकांत वर्मा
कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा ने कहा कि सभी विभागों के अंतर्गत संचालित योजनाओं और गतिविधियों की जानकारी अटल पोर्टल में नियमित अपडेट करते रहें। प्रत्येक समय सीमा की बैठक में अटल पोर्टल पर विभागों

सुईखदान कृषि विकास अधिकारी कार्यालय में भारीशाही

सुईखदान (दावा)। वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी कार्यालय में भारी भारीशाही का आलम देखने को मिल रहा है। केंद्र एवं राज्य सरकार की योजनाओं का क्रियान्वयन सही ढंग से नहीं हो पा रहा है। सुईखदान क्षेत्र के बहुत सारे कृषक लिखित जानकारी दी है कि कृषि संबंधी शासकीय योजनाओं का लाभ लेने एवं शासकीय योजनाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त करने वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी कार्यालय सुईखदान पहुंचते हैं जहां पर मुख्य अधिकारी अधिकतर गायब पाए जाते हैं।



अधिकारी के संबंध में पूछने पर अधिकतर दौरे मॉटिंग में जाना बताए जाते हैं। अन्य कर्मचारी शासकीय योजनाओं के संबंध में कृषकों को जानकारी नहीं दे पाते और ना ही अच्छे से व्यवहार किया जाता है। दूर-दूर से आए कृषक मायूस होकर बिना काम हुए घर लौटते हुए दिखाई देते हैं कृषि विभाग द्वारा समय-समय पर शासन द्वारा प्रदाय किए जाने वाला निःशुल्क बीज किट वितरण में भारी भारीशाही किया जा रहा है। निःशुल्क बीज किट वितरण में उच्च वर्ग के एक ही परिवार के कई कृषकों को बीज व कीट प्रदाय कर दिया गया है। इसी प्रकार वन क्षेत्र का कई कृषक का नाम निःशुल्क बीज किट कृषि वितरण विभाग की सूची में है। परंतु उक्त वन क्षेत्र के कृषकों को आज तक निःशुल्क बीज किट मिला ही नहीं है जो एक बड़े जांच का विषय है। किस-किस किसान को बीज किट कितने मात्रा में दिया गया है। इसकी जानकारी मांगने पर जानकारी नहीं दी जाती है। सुईखदान क्षेत्र में 172 कृषि सेवा केंद्र की दुकानें संचालित हैं इन दुकानों को अपने लाइसेंस का हर वर्ष नवीनीकरण करवाना पड़ता है। दुकानदारों से जानकारी मिली है की नवीनीकरण के नाम से हर वर्ष मोटा रकम इन दुकानदारों से वसूला जाता है अधिकारियों के द्वारा। छत्तीसगढ़ में सरकार तो बदल गई परंतु यहां के कृषि विभाग के अधिकारी कर्मचारियों ने अपना रवैया जिस के तस रखा हुआ है। क्या यहां मोदी की गारंटी के तहत कार्यवाही की जाएगी।

गृह विज्ञान विभाग के प्रथम वर्ष के छात्र-छात्राओं ने किया आंगनबाड़ी भ्रमण

डोंगरगाढ़ (दावा)। शासकीय नेहरू स्नातकोत्तर महाविद्यालय डोंगरगाढ़ की प्राचार्य डॉ. ई. व्ही. रेवती के मार्गदर्शन में एवं गृहविज्ञान विभागध्यक्ष श्रीमती नीलम चतुर्वेदी की निदेशन में गृह विज्ञान विभाग के प्रथम वर्ष के छात्र-छात्राओं द्वारा ठेठवारपारा के आंगनबाड़ी भवन का भ्रमण किया गया। आंगनबाड़ी में उपस्थित बच्चों को गृह विज्ञान विभाग के छात्र-छात्राओं द्वारा गुड हैबिट्स पोस्टर स्वास्थ्य पोस्टर, पोषण पोस्टर, फ्लैश कार्ड इत्यादि माध्यमों से जागरूक करने का प्रयास किया एवं



कुपोषण रेट का भी जाया जा लिया जिसमें सभी बच्चे स्वस्थ पाए गए।

महतारी वंदन योजना को ग्रामीण अंचल में मिल रहा अच्छा प्रतिसाद



फार्म भरने महिलाओं की लग रही भीड़

खुज्जी (दावा)। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी महतारी वंदन योजना का लाभ लेने अब ग्रामीण अंचल की महिलाओं में भी जागरूकता दिखाई देने लगी है। पंचायत सहित आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं के द्वारा शिविर लगा कर आवेदन फार्म जमा किये जा रहे हैं अलावा इसके पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन फार्म भी भरे जा रहे हैं, डोंगरगांव विकासखण्ड के ग्राम पंचायत खुज्जी, दूरी, बड़भूम, नादिया, बड़गांव चारभांडा, भट्टाया खुर्शीपर सहित अंचल के अनेक ग्रामों की महिलाओं में इस योजना को लेकर उत्साह का माहौल देखा जा रहा है, शासन की महती महतारी वंदन योजना का लाभ लेने महिलाएं स्वस्फूर्त सामने आ रही हैं।

पांच कुंडीय गायत्री महायज्ञ एवं पावन प्रज्ञा पुराण कथामृत 10 से

खुज्जी (दावा)। समीपस्थ ग्राम चंदिना में दिनांक 10 तथा 11 फरवरी को अखिल भारतीय गायत्री परिवार शांतिकुंज हरिद्वार (उत्तराखण्ड) के तत्वावधान में दो-दिवसीय पांच कुंडीय गायत्री महायज्ञ प्रज्ञापुराण कथामृत का धार्मिक आयोजन रखा गया है, प्रथम दिवस 10 फरवरी शनिवार को 10 बजे मंगल कलश यात्रा दोपहर 1 बजे से देवपूजन, देवस्थापना व साथ 4 बजे से पावन प्रज्ञा पुराण कथामृत होगा। द्वितीय दिवस दिनांक 11 फरवरी रविवार को प्रातः 8 बजे से पांच कुंडीय गायत्री महायज्ञ तथा विभिन्न संस्कार पूर्णाहुति, साथ 4 बजे से पावन प्रज्ञा पुराण कथामृत, दीपयज्ञ एवं टोली की बिवाई होगा। यह जानकारी प्रस्तुत करें और आवश्यकता के अनुसार पत्राचार करके कमी को दूर करें।

प्रज्ञागिरी के निर्माता पूज्य भदंत संघरत्न मानके की अध्यक्षता में पञ्जा मेता संघ द्वारा 31वाँ अंतर्राष्ट्रीय बौद्ध सम्मेलन संपन्न



डोंगरगाढ़/कलकसा (दावा)। विशेष अतिथि पूज्य भदंत बुद्धबोध, पूज्य भदंत मेतानंद, पूज्य भदंत नागसेन, पूज्य भदंत डॉ शिलरत्न, पूज्य भदंत संघकीर्ति, पूज्य भदंत धम्मनंद, पूज्य भदंत रवेत, पूज्य भदंत रत्नसर, पूज्य भदंत महेंद्र रत्न, पूज्य भदंत संख्या में जनमानस उपस्थित हुआ, कार्यक्रम में मुख्य उद्घाटक पूज्य भदंत खोशोतानि, पीएमएस जापान कमिटी विहाराधीपति साईकोजीगुमा, जापान, मुख्य अतिथि भदंत शोताई याकोयामा, उपाध्यक्ष पीएमजे, विहाराधीपति तोनाजी विहारा, जापान, भदंत एनयू मुराकामी, उपाध्यक्ष पीएमजे, विहाराधीपति एमेजी विहारा जापान, भदंत एगो कावागुचि, विहाराधीपति खाईगाजी विहारा, जापान, भदंत एनक्यों मनीवा, जापान, भदंत न्यूज्यो नाकाजीमा प्रबंध हीईएंपर्वत विहारा, विहाराधीपति एदीबो, जापान,

कार्यक्रम में पाली, जापानी, थाईलैंड, बर्मा भाषा में बुद्ध वंदना किया गया एवं मानव कल्याण हेतु धम्म उद्घोषन दिया गया एवं पूज्य भदंत संघरत्न मानके जी ने कहा की बुद्ध का धम्म सभी के लिए है, बुद्ध के लोक कल्याणकारी धम्म को स्वयं में उतारने का प्रयास करना चाहिए, जिससे सभी का कल्याण हो, मंगल हो, मैत्री हो।



अरबाज की दूसरी शादी के बाद जॉर्जिया ने ब्रेकअप पर तोड़ी चुप्पी

बॉलीवुड अभिनेता अरबाज खान ने साल 2023 के अंत में दूसरी शादी की। उन्होंने मेकअप आर्टिस्ट शूरा खान से निकाह किया। शूरा से पहले अरबाज खान एक्ट्रेस अभिनेत्री जॉर्जिया एडियानी को डेट कर रहे थे, लेकिन बाद दोनों का ब्रेकअप हो गया। अब अरबाज की शादी के एक महीने बाद जॉर्जिया ने एक साक्षात्कार में उनसे ब्रेकअप पर खुलकर बातचीत की है। अरबाज खान की शूरा खान से शादी के कुछ दिनों बाद, अभिनेता की पूर्व प्रेमिका जॉर्जिया एडियानी ने हाल ही में एक साक्षात्कार में उनके साथ अपने ब्रेकअप के बारे में खुलकर बात की। अरबाज खान की तारीफ करते हुए जॉर्जिया ने कहा, वे एक अच्छे इंसान हैं। हां, हम अलग हो गए और एक साथी को छोड़ने का खालीपन हमेशा रहेगा। क्योंकि यह आसान नहीं होता। हमेशा रहेगी उनके लिए फिलिंग जॉर्जिया ने आगे कहा, आप व्यक्तिगत रूप से किसी के साथ रिश्ते में शामिल होते हैं, लेकिन रिश्ता खत्म होने पर आगे बढ़ना होता है। जियोर्जिया ने कहा, मैं उनके लिए अच्छे कामना करती हूँ और अपने जीवन आगे बढ़ चुकी हूँ। हालांकि, जॉर्जिया ने यह भी कहा कि अरबाज उनके सबसे अच्छे दोस्त की तरह थे और उनके लिए दिल में फीलिंग हमेशा रहेगी।

पूनम पांडे की फर्जी मौत को पब्लिसिटी स्टंट करार देते हुए बोलीं उर्वशी डोलकिया

उर्वशी डोलकिया ने कंट्रोवर्शियल एक्ट्रेस पूनम पांडे की फर्जी मौत की घोषणा पर कड़ा विरोध जताया और इसे पब्लिसिटी स्टंट करार दिया है। उन्होंने कहा कि इंडस्ट्री में एक्टराइजिंग और मार्केटिंग का यह सबसे निचला रूप है। पूनम पांडे के ऑफिशियल इंस्टाग्राम हैंडल पर सर्वाइकल कैंसर से उनकी मौत की घोषणा करते हुए एक पोस्ट शेयर की गई थी। अब, पूनम ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो साझा किया है, जिसमें कहा गया है कि उनकी मौत की खबर झूठी है। वह जिंदा है। ये सब उन्होंने सर्वाइकल कैंसर के खिलाफ जागरूकता फैलाने के लिए किया था। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए, कसौटी जियंटी की फेम एक्ट्रेस ने इंस्टाग्राम स्टोरीज पर कहा, यह इंडस्ट्री में एक्टराइजिंग और मार्केटिंग का सबसे निचला रूप है! हां, सर्वाइकल कैंसर पर बात करना और जागरूकता फैलाना महत्वपूर्ण है, लेकिन इस तरीके का पब्लिसिटी स्टंट बिल्कुल गलत था। धिनीना है!!



बॉलीवुड की इन अभिनेत्रियों की डेब्यू फिल्म रही फ्लॉप

हिंदी सिनेमा में ऐसी कई अभिनेत्रियां हैं, जिनकी पहली फिल्म बुरी तरह फ्लॉप रही, लेकिन इसके बाद उन्होंने इंडस्ट्री बड़ा मुकाम हासिल किया। आज ये अभिनेत्रियां हर दिलों की धड़कन हैं। इनकी हर फिल्म के लिए दर्शक बेसब्री से इंतजार करते हैं। इतना ही नहीं ये एक्ट्रेस आज एक फिल्म में काम करने के लिए भारी फीस भी चार्ज करती हैं, चलिए आज आपको ऐसी ही अभिनेत्रियों के बारे में बताते हैं। इस लिस्ट में पहला नाम **अभिनेत्री कैटरिना कैफ** का है। कैटरिना ने अपने करियर की शुरुआत साल 2003 में आई फिल्म **बूम** से किया था। बूम एक ब्लैक कॉमेडी थ्रिलर फिल्म थी, जिसे कैजाद गुरस्ताद ने निर्देशित किया था। इस फिल्म में अमिताभ बच्चन जैसे सुपरस्टार ने काम किया था। आज कैटरिना इंडस्ट्री की सबसे सफल अभिनेत्रियों में से एक है। उनकी हालिया रिलीज मेरी क्रिसमस ने भी बॉक्स ऑफिस पर अच्छा प्रदर्शन किया। बॉलीवुड की टॉप एक्ट्रेस **श्रद्धा कपूर** का नाम भी इस लिस्ट में शामिल है। श्रद्धा की पहली तीन पत्नी फ्लॉप रही थी। साल 2010 में आई इस फिल्म में श्रद्धा के साथ अमिताभ बच्चन ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। आदित्य चोपड़ा के साथ श्रद्धा की फिल्म आशिकी 2 सफलता की नई इबारत लिखी और इंडस्ट्री में श्रद्धा अपनी पकड़ बनाने में कामयाब हो गई। आज श्रद्धा हिंदी सिनेमा की सबसे सफल अभिनेत्री में से एक हैं, जिन्होंने बीते कुछ समय में एक से बढ़कर एक फिल्में दीं। पिछले कुछ सालों में एक के बाद एक कई हिट देने वाली **कियारा आडवाणी** भी इस लिस्ट में शामिल हैं। कियारा आडवाणी ने साल 2014 में फिल्म फगली से अपने एक्टिंग की शुरुआत की थी। फगली बुरी तरह फ्लॉप हुई थी, लेकिन कियारा लोगों के बीच अपनी मौजूदगी दर्ज कराने में कामयाब रही। कियारा ने एम एस धोनी द अनटोल्ड लव स्टोरी से दर्शकों के दिल में खास जगह बनाई। इसके बाद उन्होंने कई सफल फिल्मों में काम किया और आज बॉलीवुड की सबसे सफल एक्ट्रेस में शुमार हैं। बॉलीवुड की बेबो **करिना कपूर** की भी पहली फिल्म को दर्शकों ने नकार दिया था। करिना ने साल 2000 में आई फिल्म रिफ्यूजी में इंडस्ट्री में कदम रखा था। इस फिल्म में उनके साथ अभिषेक बच्चन नजर आए थे। हालांकि, इसके बाद करिना ने इंडस्ट्री में अपनी अलग पहचान बनाई और कई सफल फिल्मों में काम किया। करिना के करियर में एक से बढ़कर एक हिट शामिल हैं।

शामिल हैं। कियारा आडवाणी ने साल 2014 में फिल्म फगली से अपने एक्टिंग की शुरुआत की थी। फगली बुरी तरह फ्लॉप हुई थी, लेकिन कियारा लोगों के बीच अपनी मौजूदगी दर्ज कराने में कामयाब रही। कियारा ने एम एस धोनी द अनटोल्ड लव स्टोरी से दर्शकों के दिल में खास जगह बनाई। इसके बाद उन्होंने कई सफल फिल्मों में काम किया और आज बॉलीवुड की सबसे सफल एक्ट्रेस में शुमार हैं। बॉलीवुड की बेबो **करिना कपूर** की भी पहली फिल्म को दर्शकों ने नकार दिया था। करिना ने साल 2000 में आई फिल्म रिफ्यूजी में इंडस्ट्री में कदम रखा था। इस फिल्म में उनके साथ अभिषेक बच्चन नजर आए थे। हालांकि, इसके बाद करिना ने इंडस्ट्री में अपनी अलग पहचान बनाई और कई सफल फिल्मों में काम किया। करिना के करियर में एक से बढ़कर एक हिट शामिल हैं।



मुंबई और लंदन में शूट होगी रणबीर की रामायण

रणबीर कपूर ने साल 2023 में एनिमल से बॉक्स ऑफिस पर तहलका मचा दिया। संदीप रेड्डी वांगा द्वारा निर्देशित इस एक्शन ड्रामा फिल्म ने रिकॉर्ड कलेक्शन किया और बॉक्स ऑफिस पर ब्लॉकबस्टर रही। अब रणबीर कपूर की आगामी फिल्म रामायण की चर्चा तेज हो गई है। निर्देशक नितेश तिवारी इस फिल्म की तैयारी में जुटे हुए हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक फिल्म मुंबई और लंदन में शूट होगी। रिपोर्ट्स की माने तो, रणबीर कपूर की यह फिल्म जल्द ही फ्लोर पर जाएगी। फिल्म का शूटिंग बड़े पैमाने पर मुंबई में होगी, जहां इसका 60 दिन का शेड्यूल होगा। इसके बाद लंदन में भी 60 दिनों तक शूटिंग की जाएगी। रामायण के लंका वाले हिस्से की शूटिंग लंदन में ही की जाएगी, जिसमें रणबीर के साथ सुपरस्टार यश भी शामिल होंगे। चर्चा ये भी है कि रणबीर ने फिल्म में अपनी भूमिका के लिए शराब, मांसाहारी भोजन और लेट नाइट पार्टी से तौबा कर ली है। फिल्म में वे भगवान राम की भूमिका निभा रहे हैं, कहा जा रहा अपने किरदार के प्रति श्रद्धा भाव के चलते रणबीर ने इन सब चीजों को छोड़ा है। गौरतलब है कि रणबीर कपूर के अलावा फिल्म में साईं पल्लवी सीता की भूमिका में नजर आएंगी, वहीं, सुपरस्टार यश रावण की भूमिका में होंगे।

आउटसाइडर्स के हीरो हैं कार्तिक

अभिनेता मनोज बाजपेयी अपने अभिनय और हिट फिल्मों के लिए जाने जाते हैं। इंडस्ट्री में हर कोई अभिनेता का फैन है, लेकिन मनोज खुद को कार्तिक आर्यन का फैन मानते हैं। हाल ही में, एक अवॉर्ड फंक्शन में अभिनेता ने कार्तिक की जमकर तारीफ की है। यही नहीं, अभिनेता ने अपना अवॉर्ड भी कार्तिक आर्यन को समर्पित किया है। मनोज ने कहा कि कार्तिक बाहर से आने वाले सभी लोगों के सच्चे प्रतिनिधि हैं। मनोज का यह वीडियो अब सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है।



ग्लोबल प्रीमियर के लिए तैयार धनुष की कैप्टन मिलर

प्राइम वीडियो ने आज तमिल पीरियड एक्शन-एडवेंचर ड्रामा फिल्म कैप्टन मिलर के विशेष ग्लोबल स्ट्रीमिंग प्रीमियर की घोषणा की। यह फिल्म, त्रयी का पहला भाग है, जिसका निर्देशन अरुण मथेश्वरन ने किया है। अरुण ने इसे अरुणराजा कामराज और मदन कार्की के साथ मिलकर लिखा है। यह सत्य ज्योति फिल्मस द्वारा निर्मित है। कैप्टन मिलर में धनुष मुख्य भूमिका में हैं। साथ ही शिव राजकुमार, नासर, सुदीप किशन, प्रियंका मोहन और निवेदिथा सतीश भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। आइए जानते हैं कि आप इस फिल्म का ओटीटी पर कब लुक उठा सकेंगे। प्राइम वीडियो की घोषणा के मुताबिक, यह फिल्म भारत और 240 से अधिक देशों और क्षेत्रों में 9 फरवरी को तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड़ में डब के साथ प्रदर्शित होगी। कैप्टन मिलर प्राइम सदस्यता में नवीनतम जुड़ाव का प्रतीक है। भारत में प्राइम सदस्य इस फिल्म का लुक उठा सकेंगे। धनुष की कैप्टन मिलर ने अपनी कसौटी हड़ि रिक्रूट, दमदार प्रदर्शन और वर्तमान

समय की प्रासंगिकता के लिए आलोचकों और दर्शकों से समान रूप से प्रशंसा अर्जित की है। निर्देशन ने जाहिर की खुशी निर्देशक अरुण मथेश्वरन ने फिल्म की ओटीटी रिलीज पर कहा, कैप्टन मिलर 1930 के दशक पर आधारित है और यह एक ऐसे व्यक्ति की यात्रा बताती है जो आजादी के लिए लड़ रहा है, जो इसे आकर्षक के साथ-साथ भावनात्मक भी बनाता है। फिल्म धनुष को उस तरह से दिखाती है जिसे दर्शकों ने पहले कभी नहीं देखा है, और फिल्म को जो सराहना मिली है उसे देखना अविश्वसनीय रूप से फायदेमंद रहा है। कैप्टन मिलर हमारे प्यार का प्रश्रम है, और मैं उत्साहित हूँ कि यह फिल्म अब प्राइम वीडियो के साथ भारत और दुनिया भर के दर्शकों तक पहुंच जाएगी।



राजकुमार हिरानी की वेब सीरीज में साइबर अपराध सुरक्षा विशेषज्ञ की भूमिका निभाएंगे विक्रान्त मैसी

फिल्ममेकर राजकुमार हिरानी अपने अगले प्रोजेक्ट को लेकर बेहद उत्साहित हैं। उनका अगला प्रोजेक्ट विक्रान्त मैसी के साथ एक वेब सीरीज है। राजकुमार हिरानी को लेकर यह भी खबर सामने आ रही थी कि वह रणबीर कपूर के साथ अपने अगले प्रोजेक्ट करेंगे। हिरानी पहले ही अपने अगले प्रोजेक्ट पर एक बिना नाम की वेब सीरीज



पर आगे बढ़ चुके हैं, जिसमें 12वीं फेल अभिनेता विक्रान्त मैसी मुख्य भूमिका में हैं। यह शो आभिर सत्यवीर सिंह द्वारा निर्देशित है, जिन्होंने अतीत में हिरानी की सहयात्रा की है। यह वेब सीरीज साइबर अपराध के इर्द-गिर्द घूमती है। विक्रान्त इस सीरीज में साइबर अपराध सुरक्षा विशेषज्ञ की भूमिका निभाएंगे। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, हिरानी न केवल शो का निर्माण कर रहे हैं बल्कि शो के रनर भी होंगे। हाल ही में उन्होंने एक बातचीत में इसकी पुष्टि करते हुए कहा, कुछ कहानियों के लिए लंबे प्रारूप के दृष्टिकोण की आवश्यकता होती है और उन्हें फिल्म बनाने की आवश्यकता नहीं होती है, जिस पर हम वर्तमान में काम कर रहे हैं। वह कुछ ऐसा है जो हमें कोविड के समय में मिला था। मैं सीरीज में एक शो रनर के रूप में काम करूंगा और इसलिए मैं शो में पूरी तरह से शामिल हो जाऊंगा। यह कुछ ऐसा है जिससे मैं बहुत खुश हूँ क्योंकि मैं इसकी रिक्रूट और जिस तरह से इसे आगे बढ़ाया गया है, उसे लेकर उत्साहित हूँ।

विक्रान्त मैसी की चौथी वेब सीरीज

एक निर्देशक के रूप में अपने ओटीटी डेब्यू पर बात करते हुए उन्होंने कहा, हां, मुझे अच्छा लगेगा जब किसी दिन मेरे पास बताने के लिए कोई कहानी होगी, लेकिन इमानदारी से कहूँ तो मेरे लिए मंच कोई मायने नहीं रखता। यदि यह टेलीविजन के लिए है तो इसे टीवी पर होना चाहिए या यदि यह एक लंबा प्रारूप है, तो इसे ओटीटी के लिए बनाएं। निर्माताओं ने इसे दो महीने के लंबे शेड्यूल में शूट करने की योजना बनाई है। यह वेब सीरीज अगले महीने से शुरू होने वाली है और मिर्जापुर, ब्रोकन बट ब्यूटीफुल और किमिनल जस्टिस के बाद यह विक्रान्त मैसी की चौथी वेब सीरीज होगी।





श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री

मोदी की गारंटी विष्णु का सुशासन



हमने बनाया है
हम ही संवारेंगे

छत्तीसगढ़ में धान खरीदी का नया कीर्तिमान

अब तक सर्वाधिक 24.72 लाख किसानों से
सर्वाधिक 145 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी

गत वर्ष से 2.30 लाख अधिक किसानों से खरीदा धान

किसानों से प्रति एकड़ 21 क्विंटल धान की खरीदी



खुशहाल किसान
बढ़ा आत्मसम्मान

श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



सबका साथ-सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास

Visit us : [f ChhattisgarhCMO](#) [X ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [f DPRChhattisgarh](#) [X DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)



स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक व मुद्रक दीपक कुमार बुद्धदेव द्वारा स्वस्तिक ऑफसेट एण्ड स्क्रीन प्रिंटर्स, बल्लेवबाग रोड, राजनांदगांव से मुद्रित कर प्रकाशित। सम्पादक दीपक कुमार बुद्धदेव।

* समाचार चयन के लिए पी.आर.बी. एक्ट के तहत जिम्मेदार।

* किसी भी विवाद की स्थिति में न्यायिक क्षेत्र राजनांदगांव रहेगा। फोन नं. - 07744-406631 e-mail : dainikdawa_rjn@yahoo.com